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Ata nº 15/19 – CMC – 15ª Sessão Ordinária – 27/05/2019

Ata da 15ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 37ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia vinte e sete de maio de dois mil e
dezenove, sob a presidência do vereador Valdomiro Corá, Presidente
desta Casa, e secretariada pelo vereador Valdecir Aparecido Nunes,
1° Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Maria Aparecida  Simões, Vice-Presidente  e o vereador
Wilson Teim, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata
da sessão anterior,  a mesma  foi considerada aprovada.  Leitura  do
Expediente Recebido . Projeto de Lei N. 65/PMC/19  – Altera  a Lei
4.144/PMC/2018, que dispõe sobre a regularização fundiária
desmembramento de  lotes em condomínio em caráter excepcional,
regularização de construção e dá outras providências. Encaminhado
pelo Executivo  Municipal por  meio  do Ofício N.  328/GP/PGM/19 de
22 de maio  de 2019.  - Prefeitura Municipal de Cacoal  – Glaucione
Maria Rodrigues Neri, Prefeita.; Projeto de Lei N. 66/PMC/19 – Altera
a lei N. 3.588, que dispõe sobre a criação das feiras livres no
município de Cacoal e dá outras  providências. Encaminhado  pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 331/GP/PGM/19 de 23 de
maio de 2019. - Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri, Prefeita. ; Projeto de Lei N. 67/PMC/19  – Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transferência, e dá outras providências. Encaminhado  pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 337/GP/PGM/19 de 24 de
maio de 2019. - Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri, Prefeita. ; Projeto de Lei N. 68/PMC/19  – Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transferência, e dá outras providências. Encaminhado  pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 338/GP/PGM/19 de 24 de
maio de 2019. - Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri, Prefeita. ; Projeto de Lei N. 69/PMC/19  – Dispõe
sobre abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente, e
dá outras  providências. Encaminhado pelo  Executivo  Municipal  por
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meio do Ofício N. 340/GP/PGM/19  de 27 de maio de 2019. -
Prefeitura Municipal  de Cacoal – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,
Prefeita. R$ 2.000,00 – FMS.; Projeto de Lei N. 70/PMC/19 – Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição, e dá outras providências. Encaminhado  pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 341/GP/PGM/19 de 27 de
maio de 2019. - Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 15.000,00 – Assessoria de Comunicação
- AC. Ofício N. 48/SEMFAZ/2019, de 20 de maio de 2019 – Liberação
de recursos financeiros referente ao Contrato de Repasse N.
800001/2013/M.SAÚDE/CAIXA- Construção de Unidade  de Atenção
Especializada em Saúde(Hospital Municipal), valor liberado R$
1.250.000,00. Encaminhado  pela Claudia Maximina Rodrigues  –
Secretária Municipal de  Fazenda. ; Ofício N. 52/SEMFAZ/2019 de  24
de maio  de 2019 – Liberação de recursos  financeiros referente  ao
Contrato N. 864313/2018- DPCN – Aquisição de veículos utilitários –
Tipo Van e Micro Ônibus, valor liberado R$ 460.000,00.
Encaminhado pela Claudia Maximina Rodrigues – Secretária
Municipal de Fazenda.  Requerimento  N.º 39/CMC/2019  - Autor:
Vereador Mario Angelino Moreira - Excelentíssimo Senhor Presidente
da Câmara Municipal de Cacoal RO Vereador Mario Angelino Moreira,
nos termos  dos artigos  103, § 3, VIII, do REGIMENTO  INTERNO
desta Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em votação o presente
REQUERIMENTO solicitando da senhora Prefeita Municipal, cópia dos
relatórios de diárias e viagens  concedidos  a Prefeita,  procuradores
dentre outros servidores da Prefeitura Municipal de Cacoal referente
aos meses de janeiro e fevereiro 2019. Nestes termos, Pede
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso  dos Santos,  em 27 de  Maio
de 2019.  Mario  Angelino  Moreira  Vereador.  A Prestação de Contas
do Fundo Municipal de Saúde referente ao mês de abril de 2019 –
FMS, bem como o Processo de Prestação de Contas mensal
referente ao mês de abril de 2019 – CMC.,  e ainda a Prestação de
Contas da FUNCCAL referente ao mês de abril de 2019, são
encaminhados para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento desta Casa. As indicações N.478/CMC/2019 e
482/CMC/2019 de autoria do vereador  Euzébio Scherrer  Brizon;
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N.479/CMC/2019, 480/CMC/2019,  e 481/CMC/2019  de autoria  do
vereador Nilton Cesar da Mata; N.483/CMC/2019,  484/CMC/2019 e
485/CMC/2019 de autoria do vereador Claudemar Littig;
N.486/CMC/2019, 487/CMC/2019,  488/CMC/2019,  489/CMC/2019 e
490/CMC/2019 de autoria do vereador Rogério Soares Chagas;
N.491/CMC/2019, 492/CMC/2019,  493/CMC/2019,  494/CMC/2019,
495/CMC/2019, 496/CMC/2019,  497/CMC/2019,  498/CMC/2019  e
499/CMC/2019 de autoria  do vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,
são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo Municipal. O
vereador Pedro Henrique  Rabelo em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por  unanimidade. A Srtª Letícia Maria Silva, intérprete de
LIBRAS, interpretará os pronunciamentos  de todos os vereadores
nesta sessão. O senhor presidente,  vereador Valdomiro Corá,
convida a Srª Marilândia Alves, Conselho  Tutelhar  de Cacoal  para
fazer uso da tribuna,  convidada  que foi pela vereadora  Maria
Aparecida Simões. A Conselheira  Tutelar  Marilândia Alves ocupa  a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz:  “O Conselho Tutelar, ele
recebeu um convite da Casa para que viesse a está sessão prestar
alguns esclarecimentos e dar informação das atividades
desenvolvidas pelo Conselho Tutelar aqui em Cacoal, pra começo de
conversa o Conselho Tutelar, lá no artigo 131 da Lei 8.069 que é a
lei que  regulamenta  todas  as ações e as atribuições do Conselho
Tutelar, que é o ECA, que muitas pessoas aí criticam, não
concordam com a lei, mas o ECA é a lei que regulamenta a nossa
profissão e o nosso chamado, lá no artigo 131 a lei diz claramente
que o Conselho Tutelar é o órgão não jurisdicional,  autônomo,
encarregado pela  sociedade para zelar  dos direitos  da criança, dos
adolescentes quando  esses são violados  por quem  quer  que  seja.
Então o Conselho Tutelar, ele é criado, é uma lei federal, não é lei
municipal, não é uma resolução, é uma lei, e esse órgão é
permanente, uma  coisa que  é bom deixar  claro,  que  o Conselho
Tutelar não é um órgão ligado a nenhuma secretaria do município, o
Conselho Tutelar é um órgão autônomo, lá no artigo 132 da mesma
Lei 8.069, diz como é formado  o Conselho  Tutelar,  o Conselho
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Tutelar, ele é eleito pela sociedade,  não é concurso,  não é uma
indicação, é um cargo eletivo, a sociedade vai às urnas e escolhe um
representante com a missão de zelar pelos direitos da criança e dos
adolescentes quando  esses são violados,  em Cacoal  e em todo o
Brasil, a lei da nossa  eleição, é unificada,  um ano  após a eleição
presidencial, então o Conselho  Tutelar  sempre  é formado  por um
colegiado, cinco conselheiros,  em todo o Conselho  Tutelar  só é
composta por  cinco conselheiros,  alguns municípios aqui no estado
de Rondônia, mais  precisamente  em Ji-Paraná, Ariquemes  e Porto
Velho, há dois conselhos,  três conselhos  e até mais,  Cacoal  ainda
não foi feita  a última pesquisa  do IBGE,  porque  acima de 100 mil
habitantes o município já pode ter mais de dois conselhos, nós ainda
estamos com cinco  conselheiros,  é a nossa, é a nossa composição
hoje, cinco conselheiros, dois motoristas, uma secretária
administrativa e uma zeladora,  todos os outros funcionários são
cedidos pelo administrativo,  lá no artigo  132 diz que  o Conselho
Tutelar, ele tem que estar,  não é um órgão ligado à administração
pública na sua autonomia,  porém, quem mantém o Conselho
Tutelar, quem  prepara  o local para  o funcionamento  do Conselho
Tutelar é a administração pública, as nossas atribuições e as nossas
ações é autônoma, o colegiado e cinco conselheiros decide o fim e o
destino da criança e do adolescente, quando estes são violados. Eu
quero já agradecer  essa oportunidade  única, vereadores,  ‘seu’
presidente, que  a Casa da ao Conselho  Tutelar,  Pedro,  porque  é
muito difícil encontrar  na sociedade  alguém que ama muito o
Conselho Tutelar, porquê? Porque o Conselho Tutelar, seus
vereadores e plateia presente, lá no artigo 4º diz claramente que é
dever da família, prioridade  da família, depois sociedade,  depois
comunidade e poder público, assegurar com absoluta prioridade, os
direitos referentes  da criança e do adolescente  à vida,  à saúde, à
alimentação, à educação, à esporte, à lazer, à cultura, à
profissionalização, à dignidade, o respeito e à convivência familiar e
comunitária saudável, quando  um desses direitos  são violados,  o
Conselho Tutelar,  ele vai de ponta,  é ele que chega,  é ele que
verifica de início aonde essa família ou a sociedade ou a comunidade
ou o poder  público, viola seus  direitos,  e a lei lá no artigo  5º diz
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claramente que  nenhuma criança ou adolescente,  Rogerinho,  pode
ser vítima de qualquer  tipo de negligência, violência, opressão,
crueldade, porque se todos esses direitos forem violados, o
Conselho Tutelar, ele vai agir em colegiado e vai requisitar serviços
na saúde, na educação, no serviço social  e na previdência social.
Então o Conselho Tutelar, aqui em Cacoal, ele, nós sabemos que a
demanda é muito grande, né, Cacoal cresceu, graças a Deus, Cacoal
cresceu e as demandas  aumentaram,  quais são as suas maiores
demandas, Marilândia, são as violências, tanto física, como
psicológica, no mês de maio nós trabalhamos  sobre o ‘Maio
Amarelo’, sobre o ‘Previna, Faça Bonito’, porquê? Porque os números
de violência sexual tem aumentado muito aqui na nossa cidade, mas
os números não podem  ser ditos por aí, porque  nenhuma criança
pode ser objeto de situação vexatória ou constrangedora, senhores
vereadores, mas os números estão aí, nós tivemos  uma audiência
pública que tava os números aqui de tantas crianças e adolescentes
que foram vítimas de violência sexual, e o Conselho Tutelar, ele vai
requisitar esses serviços. Aonde? Da delegacia, para que se
investigue os casos, dos programas  que o município tem que
oferecer, CRAS, CREAS, para que está vítima tenha os seus direitos
garantidos, para que essa família seja também assistida. Eu gosto de
falar também das ações que o Conselho Tutelar desenvolve na nossa
cidade, o Conselho Tutelar, ele não tem poder de polícia, o Conselho
Tutelar não tem poder de delegacia,  não tem poder de juiz e
também não tem poder de promotoria,  nós somos conselheiros
tutelares, nós somos defensores,  muita das vezes a família, a
comunidade, aciona o Conselho  Tutelar,  seus  vereadores,  pra uma
ocorrência que foge das nossas atribuições, e nós não podemos agir
contra a legalidade,  há um princípio que rege o nosso trabalho,
sempre que somos acionados  e a nossa atribuição não estiver
naquela ocorrência, nós encaminhamos para os locais que atendam
a criança e o adolescente. Outra coisa que é bom deixar bem claro,
há uma  grande  pergunta  da sociedade,  e muitas  vezes do poder
público e da própria rede de proteção, por quê que o Conselho
Tutelar não fiscaliza  os bares?  Não fiscaliza  as festas  sociais?  Não
vão nessas esquinas? Nas praças? Coloca todos os adolescentes e as



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 6

crianças para  saírem correndo,  porque  lá não é o local?  Porque  o
Conselho Tutelar, ele chama atenção da família, porque a família é a
proteção da  casa,  e nós fazemos  sim diferente,  a lei é bem clara,
que vender,  fornecer,  facilitar bebida, vendas de bebidas alcoólicas
pra criança e adolescentes,  é crime, e nós fizemos, senhores
vereadores e seu  presidente e todos os presentes,  nos fizemos no
ano de 2018, uma  fiscalização com documento,  não é chegando
dentro de um ambiente, colocando todo mundo pra correr, pegando
as identidades, não, nós fomos em bares por bares, festas noturnas,
casas noturnas, notificamos, motéis, notificamos todos os
proprietários, orientamos mais uma vez qual é o papel desses locais,
a proibição da entrada de  crianças e adolescentes,  e protocolamos
no Ministério Público, Pedro Rabelo, todas as nossas denúncias, está
lá protocolado,  se o estabelecimento  continua  aberto,  vendendo
bebidas, permitindo entrada de crianças e adolescentes, os próprios
pais podem  se dirigir  até a Promotoria  e também realizar  a sua
denúncia. Eu  quero  dizer  a todos  vocês que  nós encerramos  esse
ano de 2019,  mais  um pleito,  que  é um mandato de  quatro anos,
nós tivemos uma luta a nível de Brasil, e vencemos essa luta nesse
ano de 2019, vereador  Jabá, nós lutamos  para  que  a recondução
dos conselheiros  tutelares  fosse livre, porque  a lei, o artigo  134,
dizia que conselheiro  tutelar poderia  ser eleito por quatro  anos,
tendo uma nova recondução, e depois não poderia ser mais
candidato, e nós lutamos para  que  a recondução dos conselheiros
fosse livre,  para que a infância não sofresse  o impacto de pessoas
que entrasse  dentro  do Conselho  simplesmente pra um serviço ou
pela cabide de emprego,  mas que todos que estiverem ali estejam
comprometidos com a causa, amando  a causa, e sabendo  que
Conselho Tutelar é missão, e neste ano, o nosso presidente
sancionou a lei, e a Lei 13.824 foi aprovada,  e os conselheiros
tutelares pode ter recondução livre tantas vezes forem necessários,
e se a comunidade dar o seu voto e aprovar nas urnas. E esse ano é
ano de eleição, todos nós estamos  ali, nós estamos  agora  ali na
Avenida São Luiz, e nós queremos convidar todos vocês, os nobres
vereadores, se quiserem  fazer uma visita ao Conselho Tutelar,
conhecer as nossas instalações, conhecer as nossas equipes.
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Marilândia, o Conselho Tutelar tem psicólogo e assistente social? Nós
não temos, mas nós requisitamos, por quem quer que seja, o certo
é que o serviço tem que ser  oferecido pras vítimas de negligência.
No mais, muito obrigado a toda Casa, as portas desta Casa sempre
‘foi’ aberta pros conselheiros, e eu quero agradecer  a Deus
primeiramente, a toda comunidade que entende, quando nós somos
eleito, nós compramos,  nós temos  um relacionamento  de amor  e
ódio, uns  nos ama,  outro  nos odeia,  mas  é assim mesmo,  é uma
missão e que estamos ali com muita alegria no coração, esta Casa
sempre aprovou os projetos trazidos pra cá, nós somos respeitados
neste lugar, e nós queremos dar a nossa gratidão a todos vocês, o
presidente e a todos os vereadores pela oportunidade.  Muito
obrigado.” O vereador  Pedro  Henrique Rabelo  diz:  “Primeiramente,
parabenizar a conselheira Marilândia, já ai no seu segundo mandato,
né, como conselheira, e é importante frisar pra nossa comunidade,
que muitas vezes o cargo eletivo, não só de conselheiro, mas todos
que existem da importância da gente eleger, votar em pessoas, não
pelo populismo que muitas vezes o populismo, na hora que chega lá
para executar  a sua função, com garra,  com conhecimento,  não
consegue, e a gente  vê que  o Conselho  de Cacoal  desses  últimos
dois anos,  tem  ganhado uma visibilidade, e essa  visibilidade, ela é
fruto do trabalho que o Conselho vem construindo, existem muitas
dúvidas ainda na comunidade a respeito dos deveres do Conselho, e
que eram dúvidas minhas também até quando eu tive a
oportunidade de visitar o Conselho  e tirar algumas dúvidas, porque
muitas vezes, eu me preocupo muito, porque trabalho com
adolescentes, diretamente  com as crianças, e vejo crianças se
embriagando, outras aí acabando sendo influenciado no mundo das
drogas, e às vezes, a gente pensa, pô cadê o Conselho? Porque que
o Conselho não tá aqui? Porque o Conselho não tá lá, fazendo a sua
parte? Mas  aí que  tá, o Conselho  faz,  mas muitas  vezes,  a forma
com que  a lei ampara  o Conselho  a trabalhar,  não é aquela  que
antigamente, que  existia os comissários de menor,  os comissários
tinham essa função de fazer blitz, vou usar essa palavra, faziam blitz
nas portas de eventos, eles tinham autonomia de, por exemplo,  se
receber uma denúncia que tem um menor bebendo lá na boate tal,
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eles iriam lá, não tem mais o comissário, porque quando veio a lei
do Conselho  Tutelar,  a justiça extinguiu  esse, que  na verdade,  o
comissário era até um trabalho  que poderia ser voluntário por
pessoas da sociedade,  mas enfim,  dizer  que  Cacoal  é uma cidade
que tem muito jovem, muito jovem, e eu convivo com muitos deles,
e eu vejo o quanto o mercado tem aproveitado dessa juventude, e
oferecido para  eles, de uma  forma  muito  clara,  muito  nos nossos
olhos, né, a oferta de bebidas, de aqueles produtos, da narguilé, né,
que até uma campanha que a vereadora tem, a gente vê que a cada
dia que passa tem aumentado esse  mercado,  uma porta nova tem
se aberto  em Cacoal,  que são os famosos HOKA, que vende  aí
aqueles, aqueles produtos à base de nicotina, pra ser fumado, e nós
precisamos fazer com que haja um controle maior, e o Conselho fez
esse trabalho  de levantamento,  de notificação, e está na mão do
Ministério Público desde o ano passado. Então nós estamos
aguardando também a justiça fazer a parte dele, o meu comentário
é só para  agregar  o seu discurso,  e que  vocês possam  continuar
trabalhando firme, sei que é difícil, muitas vezes você chegar dentro
de uma casa, numa família, e dizer que a família, que o pai e a mãe
tem que tratar assim, ‘assim assado’ o filho, é difícil, é difícil, mas é
uma missão que o Conselho  tem a cumprir. Meu muito obrigado.” A
vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Boa noite a nossa
conselheira Marilândia, dizer que é um prazer  recebê-la aqui  em
nosso Poder Legislativo, uma convidada minha, eu venho
acompanhando os trabalhos  do Conselho Tutelar desde o meu
primeiro mandato, e eu vejo que o Conselho do município de Cacoal
é um Conselho  bem ativo, é um Conselho  muito  compromissado
com a sociedade,  realmente  está ali pra defender  os direitos  das
nossas crianças do nosso adolescente, é por isso, Mari, que eu deixo
os meus parabéns em seu nome, a todos os conselheiros, Sueli, que
está presente,  os demais conselheiros,  leva o abraço da vereadora
Maria Simões a cada um deles, e dizer que essa Casa sempre
valorizou o Conselho  Tutelar,  sempre  preocupamos  qual  é a casa
que seria alugado para o Conselho Tutelar, se realmente ela
atenderia as necessidades  do Conselho  Tutelar,  e essa Casa tão
preocupada que no ano passado, três carros, nós tínhamos aqui, e
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um dos carros ‘foram’ escolhido para o Conselho Tutelar, a
preocupação que  essa Casa  tem  realmente  de trazer  qualidade de
trabalho pra vocês, porque nós sabemos que o trabalho de vocês é
de suma importância. Quero agradecer a você Marilândia, que é uma
conselheira incansável nessa luta, incansável, nós somos  parceiras,
do nosso mandato aí, tanto meu, quanto o seu, e fiquei muito feliz
com essa PEC,  eu acredito que foi um ganho muito grande para o
nosso país, com a aprovação da PEC porque muitos conselheiros não
tinha possibilidade, Zé Carlos, que é o nosso presidente, de vir para
recondução do seu mandato, faz um bom trabalho e não tinha essa
possibilidade. Eu  acredito  que  foi um avanço e quem ganhou com
isso não foi só o conselheiro,  mas  sim a sociedade de  uma forma
geral, e também essa Casa muito preocupada  com os nossos
conselheiros, com a vida deles, aprovamos também neste mandato,
o auxílio alimentação para  vocês, no qual  todos os servidores  da
prefeitura e da Câmara tinha o auxílio alimentação, menos o
Conselho Tutelar, isso era uma injustiça, e nós aprovamos aqui, né,
vereador ‘Castelo’, o auxílio alimentação igual o que os outros
servidores também recebe. Então quero aqui parabenizar você pelo
trabalho que você realiza junto à comunidade, e dizer que a luta é
assim mesmo, continua, porque todo ano eu falo sobre, no mês de
maio, sobre o combate ao abuso e exploração sexual de crianças e
adolescentes, e tem pessoas  que  falam,  ‘Vereadora, a senhora  tá
com esse mesmo discurso’, eu falei, o mesmo discurso, sabe
porquê? Porque todo ano nós temos o mês de maio, e o maio, nós
temos o dia 18, pra realmente chamar a atenção da sociedade, que
nós devemos dizer ‘Não’ ao abuso sexual, é por isso que a gente não
se cansa de falar. Meu muito obrigado.” O vereador Mário Angelino
Moreira diz: “Quero cumprimentar  aqui a Marilândia e agradecer
também, Marilândia, pela a sua visita, nem sempre  todos que a
gente convida, vem, também, você tem sempre essa disponibilidade,
tem o respeito  do mandato  que o povo me deu sobre a minha
pessoa, mas eu queria  fazer uma pergunta  para você e já vou
terminar a fala,  você só responde  depois  a pergunta, e a fala é o
seguinte, parabenizar  pelo trabalho  que  vocês tem feito, a gente
sabe do esforço, da desenvoltura,  a qual vocês dedicam  até a
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própria vida, para  estar à frente  do Conselho  Tutelar,  como nós
também sabemos e fazemos isso aqui, pelo menos eu tenho tido um
cuidado muito sério com isso, e fico feliz em saber que vocês podem
ser reeleitos,  porque  não são diferente  de nós, até porque  deixar
muitas vezes uma pessoa que é séria, honesta e capaz numa
cadeira, isso é fazer justiça com a população, quando não, é arriscar
colocar aventureiro ou simplesmente pagar para que não
corresponda com aquilo que a população merece,  não é o caso de
vocês, em seu nome, parabenizo e estendo a todo o Conselho. Mas
gostaria de fazer essa pergunta e se você quiser responder, fique à
vontade, nós sabemos  que  em 2 anos,  4 meses e 27 dias,  esse
Conselho Tutelar mudou de endereço já pela terceira vez, e gostaria
de saber  da  senhora,  se a senhora tem alguma explicação porque
que  aconteceu isso tantas vezes,  e por  que que quando é feita a
escolha do local já não se olha e já não se tem a responsabilidade de
saber que vai servir para o fim que está sendo alugado?  Muito
obrigado.” A conselheira  tutelar,  Marilândia Alves, diz: “Obrigado
vereador, pela colocação, é bom deixar claro que lá no artigo 132,
como eu disse, os conselheiros  tutelares, eles são ligados ao
administrativo, porque  o administrativo  é que  tem que  verificar  o
local para que o Conselho Tutelar funcione de forma adequada, é o
sonho nosso, eu acho que é uma das nossas lutas daqui pra frente,
é ter o nosso local próprio, a nossa sede própria,  há uma
dificuldade em aluguel de casa para o Conselho Tutelar, porque a lei
do Conselho Tutelar diz que nós temos que ter sala de atendimentos
pra cada conselheiros  tutelares,  porque  nós temos o sigilo dos
nossos atendimentos,  nós estamos localizado ali na Duque de
Caxias, neste novo mandato,  ali na Duque  de Caxias, perto da
Secretaria de Educação, Secretaria de Saúde, Secretaria de
Educação, Banco do Brasil, porque a lei também diz que o Conselho
Tutelar tem que estar em uma boa localização, de fácil acesso, nós,
a casa era alugada, e o administrativo comunicou o Conselho Tutelar
que o prazo, o vencimento daquele contrato seria, tava esgotado, e
nós teríamos que sair pra uma casa que seria alugada pela
administrativo, fomos pra aquela  casa ali na avenida  Amazonas,
porém nós enfrentamos  muitas dificuldades  naquele  local, eram
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poucas salas, nós tínhamos que sair daquela  casa, eram poucas
salas, e estava com muita dificuldade  para atendimento,  nós
solicitamos o Ministério Público, da secretaria da Assistência Social e
da prefeitura, que nos providenciasse um local pra gente, que tenha
acessibilidade, que tenha salas de atendimento,  e esse local foi
providenciado, não cabe ao Conselho Tutelar, ‘seu’ vereador,
discutir, às vezes, a gente  até fala  alguma  coisa,  porque  a gente
pensa na sociedade, mas nós precisamos de um local pra
atendimento, e a nossa luta é essa, um local apropriado pra gente,
não é difícil, nós vamos aí nesta causa daqui para frente, para que a
gente tenha um local apropriado, nós não, o Conselho Tutelar, ele
não participa, nem de ver como é o local, como que vai fazer esse
aluguel, quantos que paga, nós precisamos  de um local para
trabalhar.” O vereador  Mário Angelino Moreira diz:   “Obrigado pela
resposta, e já entendi,  já sei de quem é a incompetência.” O
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz:  “Eu quero só deixar o
meu respeito pela sua pessoa,  dizer que o pouco que eu posso eu
acompanho, sei da tua responsabilidade,  sei do carinho  que  você
trata o cargo que você exerce, e deixar os meus parabéns, eu penso
que você faz um grande trabalho, não só você, mas todo Conselho,
e hoje em dia é sempre bom também a gente poder ser valorizado
pelo nosso trabalho,  né, então fica aqui  o meu  respeito,  a minha
admiração, o meu carinho por você, e que Deus te abençoe muito.”
A conselheira tutelar, Marilândia Alves diz:
“Eu tenho  um versículo que eu sempre  carrego  comigo  no meu
coração, vocês todos sabem  que eu sou evangélica, e eu quero
louvar a Deus pela minha família que está aqui, tá ali a minha irmã
Marlene, tá ali os meus  dois filhos,  o Lucas,  o Ezequiel,  e minha
sobrinha Renata,  e tá ali a outra  conselheira,  está ali o Zé Carlos,
que é o nosso  presidente do CMDCA, não sei se eu estou errando
em alguém que está aí na plateia, e um versículo que diz, ‘Sempre
que o servo que faz aquilo que apenas é mandado,  ele é
considerado um servo inútil’, então o Conselho  Tutelar  de Cacoal,
vocês vão ver ele ai fazendo palestras, indo em locais, porque não é
nossa obrigação vir aqui,  mas nós temos  um  compromisso  com  a
sociedade, a sociedade tem que entender qual é o nosso trabalho,
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qual é o nosso papel,  e vocês merecem  respeito,  as portas do
Conselho Tutelar, ‘seu’ presidente, está abertas, e uma frase que eu
sempre digo,  ‘Um Brasil  que  quer  ser tão grande,  porque que não
respeita e não deixa as nossas crianças crescerem em paz’, deixa as
nossas crianças, nossos adolescentes  crescerem  em paz, muito
obrigado a todos vocês, recebam o abraço de todo o colegiado do
Conselho Tutelar. ” O senhor  presidente,  vereador  Valdomiro  Corá
diz: “Eu agradeço conselheira,  que  Deus  abençoe a todos,  quero
parabenizar a Primeira  Igreja  Batista  de Cacoal,  pelos  44 anos  de
Cacoal, pelo  pastor Frank, e também os 24 anos da ‘Faz Bem ’ que
vem fazendo  um belíssimo trabalho  no município de Cacoal. O
vereador Pedro  Henrique  Rabelo  diz: “Eu gostaria  só de antes  do
discurso do vereador dizer à vereadora Maria Simões, dentro desse
contexto ainda  sobre adolescente,  aquele  seu projeto,  sua lei na
verdade, a lei de sua autoria, sobre os narguilé deveria, nós
fazermos, intensificar  uma campanha,  eu vejo que em Cacoal,
graças a essa lei, a gente  inibiu  muita  coisa, o cidadão ele tem
direito de fumar sua narguilé, seu cigarro, mas a lei que nós temos
em Cacoal proíbe em locais públicos, e correto, o que a gente vê em
outros municípios que não têm uma lei vigente como essa, é assim,
você chega  numa  praça municipal,  que é pra tá num ambiente
gostoso, família, criança, tá lá o pessoal  soltando a fumaça, eu já
tive oportunidade de fumar narguilé, e não gostei, mais quem gosta,
bem, que faça, mas que respeite os locais públicos e o direito das
pessoas, né, de poder estar em um ambiente agradável. Então dizer,
vereadora, que  eu reconheço esse seu projeto  e que  possa  estar
intensificando esse trabalho,  que tenho certeza que Cacoal irá
agradecer.” Pequeno Expediente. O vereador Mário Angelino Moreira
ocupa a tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “Quero começar
essa sessão, também já com  uma certa  tristeza,  porque quando a
gente vê uma pessoa ir de uma forma que o Gabriel Diniz foi hoje,
no acidente  de avião, não conhecia,  não sabia  praticamente  nem
quem era, mas o país inteiro sabia, um jovem e que deixou pra trás
só a sua  voz, né, quem que  não ouviu  ainda que  o ‘Nome dela  é
Jheniffer’, e a Jheniffer vai ficar aí ainda para lembrar muitas vezes
esse jovem Gabriel  Diniz, como também 57 pessoas que foram
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assassinadas de forma  brutal  num  presídio em Manaus.  Aonde  a
nossa sociedade vai chegar e o que está sendo feito com as vidas e
com as pessoas desse país, eu fico pensando, que aconteceu lá em
Manaus num  presídio, já aconteceu  em vários outros,  de pessoas
que cometeram  delitos, e tiveram que ser presos, mas eu fico
pensando, e às vezes a gente  não lembra,  Caetano  e secretário
Isaías, a qual carrego o Decreto 71/71,  secretário de Trânsito tem
todo meu respeito,  secretário de Agricultura,  meu amigo  Sidcley
Sotele, eu fico perguntando, Caetano,  que  nós nunca  vamos  ficar
sabendo o índice daqueles que a Guarda Mirim tirou da rua, como tá
o Fernando  aqui,  ex-aluno  da Guarda  Mirim,  eu sei que  ele tinha
orgulho de ter  sido da Guarda Mirim, que não tá nesse índice aqui
dos 57 que  morreram  dentro  de um presídio, mas sabe porquê?
Porque ali eles tratam  crianças, Marilândia, e gente,  como  gente,
passando por cima de toda dificuldade, e eu gostaria que essa Mesa
encaminhasse um ofício encarecidamente,  pedindo  para  que  esse
Executivo, o atual Executivo lembrasse que a Guarda Mirim existe e
que não fosse somente em época de campanha,  ou quando  a
campanha, o almoço do tacho, e vai lá tirar foto e fazer
coraçãozinho na hora do almoço, porque tem 2 anos, 4 meses e 27
dias de mandato,  que não passou  nem um centavo  pra Guarda
Mirim, e o mandato passado, todos os anos, nós nessa Câmara, eu
tô aqui há 6 anos, 4 anos consecutivos e mais 4 anos anterior, que
eu não estava,  eu vi sendo  aprovado  aqui,  o repasse  da Guarda
Mirim, da Pastoral da Criança, do CERNIC,  e agora  acabou,  um
centavo sequer, talvez queira que amanhã ou depois o índice
também seja  igual de  Manaus esteja aqui, a responsabilidade é de
todos nós, mas  cabe  a quem tá no Executivo  tirar  do foguete,  da
sonorização, da iluminação, dos palcos  e das  arquibancadas e das
festas da vida,  e lembrar  que  a Guarda  Mirim  existe,  um milhão,
seiscentos e quarenta e seis mil de eventual licitação, que você pode
gastar até isso, tá aqui ó, e para aqueles que estão achando ruim o
que eu tenho falado, e o posicionamento que eu tenho tomado, eu
convido a mudar de lado, vem para o lado do povo,  que eu tô do
lado do povo,  Jabá Moreira tá defendendo a população, porque eu
só tô aqui por causa dela, até o dia, inclusive, que ela quiser que eu
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esteja, como eu não tô muito bom hoje eu vou até pegar mais leve,
mas tá aqui, quando querem chamar o Jabá de falastrão, falastrão é
você que tá me chamando  de falastrão, edital,  jornal  ‘A Gazeta ’,
edital jornal ‘A Gazeta’, edital jornal ‘A Gazeta’, edital jornal ‘A
Gazeta’, eu não tô inventando  história não, sai num  edital  de um
jornal que corre o estado  de Rondônia inteiro,  aí o Jabá que tá
inventando que tá se licitando 1.640.000,00,  1.645.000,00 e alguns
centavos, pra foguete, pra iluminação, pra luz, show e palco,
arquibancada, tem a Villa Olímpica, tem o Aglair Tonelli, tem
arquibancada, vai fazer festa lá dentro, tem iluminação pronta,
economiza, pra ver se sobra pra Guarda  Mirim, por exemplo.  E
dizendo que a Guarda  Mirim tem, hoje o comandante  da Polícia
Militar foi ex-Guarda  Mirim,  tem advogado,  tem juiz, tem policial
rodoviário, tem médico, que ‘passou’ pela Guarda Mirim, acorda pra
vida Executivo,  e nem  só de promessa  vive o mundo,  eu já disse
que quem vive de promessa, o ano passado eu falei, vou repetir de
novo, é santo, santo que vive de promessa. Os agentes de trânsito,
os funcionários da SEMTTRAN,  não vão viver de promessa  muito
tempo, prefeita, vou falar seu nome mais não, que eu disse que não
vou falar mais nome não, pra não ficar lembrando, o povo tem que
esquecer do que é ruim, olha, a senhora  prometeu  que ia dar
insalubridade, tá, Remos, a prefeita foi lá e prometeu que ia dar 200
reais para cada servidor da SEMTTRAN,  promessa,  fica sabendo
agora, promessa  dela,  não cumpriu,  não cumpriu,  há mais  de um
ano, e olha que o corpo não é tanto barriga, quem tem barriga mais
é o pessoal da família Moreira, e tá empurrando com a barriguinha
que tem, com a barriguinha  seca, imagine  se fosse barriguda,  o
tanto que  não empurrava com  força, era  igual PC, empurrando os
servidores, sem cumprir o que prometeu, duzentos reais por mês da
cinco mil reais dentro da SEMTTRAN. Tira,  ai eu vou dizer o nome
agora, tira o Emanuel, que está ai só segurando a sua sacola, que
inclusive, nem terminou a história da FUNCCAL pega a portaria do
Emanuel que  a senhora  paga  todo  mundo  da  SEMTTRAN,  cumpre
pelo menos uma promessa. E quero agradecer a todos os servidores
que vieram aqui hoje, que vocês não vieram aqui hoje pra isso não,
que isso aqui não foi combinado  com ninguém não, mas se ela
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promete pra vocês eu fico sabendo  das promessas,  e se não
cumpriu, eu cumpro,  cumpro  em pelo menos  cobrar,  porque  é a
minha obrigação, eu sou a voz de vocês, parlamento é a voz que
anda> Então respeita  o servidor  público, sim senhora,  já que a
senhora não lembra mais que a senhora é servidora pública, mas a
senhora é, um dia a senhora vai voltar lá pro comecinho, e não vai
demorar. Trinta milhões e novecentos mil ficou nessa prefeitura, eu
dobrei a folhinha  aqui pra mostrar,  que eu vou falar dos cinco
milhões, seis milhões, R$ 6.387.000,00  ficou de recurso  próprio,
ficou de recurso próprio no cofre da prefeitura quando o Francesco,
o ex-prefeito Francesco Vialetto, padre Franco, ‘pistronco’, deixou a
prefeitura, e enfiou aonde esses seis milhões de reais, pra agora tá
aqui correndo  atrás de financiamento  com juros altos, e ainda
enganando nós e os empresários, dizendo  que  era quatro,  ponto,
pouquinho, já descobri  que chega  a quase doze, vereadores,  e
gastando com  festa,  querendo  alugar maquinário que  nem o TCE,
nem o TCE autoriza. Cadê o maquinário do ex-deputado federal que
ia mudar Cacoal, no ‘agora vai’? Parabenizar  o jornal Tribuna
Popular, porque já faz um ano dessa foto aqui ó, deputado Cirone,
prefeita, vereadora  líder, mulher  da FACIMED,  mais três mulher
junto aqui,  o negócio das calçadas, projeto  de reabilitação, Lu do
Orquidário, vai para você, de canteiros, faz aniversário sem sair do
papel, o máximo que conseguiram fazer foi oferecer cinco mil reais
pra Lu,  pra  ver se ela fazia revitalização do canteiro,  e aí não deu
certo também pra calar a Lu, e tão achando ruim que eu tô falando
as coisas, pula pro lado de cá, porque eu não vou parar de falar não,
tão achando  ruim  que  o meu  posicionamento  é esse, vem somar
com o Jabá, como já tem cinco aqui somando, que escolheu ficar do
lado do povo, que quem elegeu foi o povo, porque negócio de muro,
é cerca elétrica, ou você fica de um lado ou do outro, mas dê a cara,
que o povo quer saber, não corra da responsabilidade, que na hora
que você entregou o ‘santinho’, você disse que ia pintar até as ruas
de ouro, duvido se não foi, ai quando chega aqui, o posicionamento
é outro.  E presidente,  eu gostaria  de chamar  aqui  o secretário de
Meio Ambiente, certo? Eu vou procurar no regimento a forma legal
de convocar o ex-secretário de Meio Ambiente, pra que ele explica
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aqui onde  é que foi feito e colocado um milhão e meio,  até Vossa
Excelência já falou aqui,  em discurso,  que teria  sido  economizado.
Então se pegou um milhão e meio, que economizou  do Meio
Ambiente, mais  um milhão e seiscentos,  mais  três milhões, já deu
cinco milhões, eu somei  mais  o vereador  ‘Mão’, deu  onze  milhões
que tem dentro  desse  prefeitura  aqui,  que  dá para  ser usado  em
insumos se for economizar.  Então eu gostaria  que convidasse  o
secretário de Meio Ambiente, e peça para ele vim preparado, porque
eu vou fazer pergunta,  se ele não vim com convite,  nós vamos
convocar, porque  o regimento  manda.  Quero  pra terminar  minha
fala, presidente,  que ainda  tem 20 segundos,  e 20 segundos  é
valioso aqui, vou propor aqui na Câmara, vou procurar a forma legal
ou meio legal, de fazer uma homenagem aos pioneiros, dá um gole
de água pra mim ‘Mão’, peço um minuto  pra  concluir  presidente.
Obrigado, presidente, porque se não eu ia pedir pra Marilândia, eu
vou propor, eu vou propor a nosso município através aqui da
Câmara, e já ganhei, inclusive, patrocínio de uma loja grande, mas
que pediu pra não divulgar o nome ainda, duas estátuas na entrada
da nossa cidade, uma na chegada quem vem aqui de Vilhena, outra
na chegada de quem vem de Ji-Paraná, com um homem segurando
uma peneira, peneirando café já que aqui é a Capital do Café, e a
feição, o perfil dessa pessoa vai ser ‘seu’ André Moreira,  nosso
pioneiro, o homem que trouxe para cá, com tio Clodoaldo Nunes de
Almeida, as primeiras  mudas  de café, eu acho  que isso é muito
justo, porque se é a Capital do Café, e eu vou doar uma pequena,
pra colocar em frente o aeroporto, quando a pessoa descer tem uma
ali na frente do aeroporto, então duas na saída e uma na frente do
aeroporto, com a feição, as aparências de ‘seu’ André Moreira
Nunes, que  fez a diferença nesse  município. Para  finalizar,  e não
abusando do tempo  concedido  do presidente  dessa  Câmara, peço
mais uma vez a Vossa Excelência, esqueça essa história de mudar o
horário da sessão pra nove horas da manhã, porque esse povo tem
direito de vim assistir e participar, presidente, peço
encarecidamente, esqueça esse  assunto, vamos colocar  uma pedra
nisso e vamos continuar  de frente  pro povo, em pé, em pé, de
frente pra  população, acreditando que nós estamos fazendo o que
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realmente elas querem,  e digo  mais  uma  vez, se não tá contente
com o Jabá, pula pro lado de Jabá, porque pro lado de lá, eu não
vou não, e não custa lembrar, é igual aquele negócio quando você
pega avião, não custa  lembrar,  que  é proibido fumar no banheiro,
né, agora eu digo aqui, não custa lembrar, aqui é o vereador Jabá, o
seu representante no Legislativo, Cacoal sempre em primeiro lugar.
Boa noite  a todos,  obrigado presidente,  compartilha você que está
assistindo.” O vereador Claudinei  Carlos Ribeiro, PSB, ocupa a
tribunda onde cumprimenta  a todos e diz: “Parabenizar também
toda equipe e família também do nosso amigo ‘Montanha’ também
do quarta, 4ª Pesca Zero, de ontem no Rio Machado, teve a doação
de alimentos e foram entregues hoje, em mãos, da Guarda Mirim, e
o Sidney  também, o ‘Lê’ também tava junto  lá, organizando junto
com o Montanha, nós não ‘pode’ esquecer também. Como foi falado
aqui, né, infelizmente  a Guarda  Mirim  foi esquecida,  tá esquecida
nesses 2 anos e 4 meses, 27 dias no mandato, e realmente é muito
triste a situação da Guarda Mirim hoje, tenho vários amigos dos anos
80 aqui  em Cacoal,  era  muito  bom  a Guarda Mirim,  era  lotado de
crianças, hoje são bastante pessoas formadas aí, policiais, médicos,
dentistas, assim vai, então foi muito bem pensado,  Montanha  e
Sidney, entregar  isso para  os nossos meninos,  jovens da Guarda
Mirim, que tanto precisa. Eu estive também na Creche Balão Mágico
e a diretora lá tá pedindo urgentemente, com a secretária, faça uma
cobertura ali onde as crianças estão almoçando, estão no sol quente
lá, chuva,  acabou  estragando  os móveis lá, e as crianças estão
almoçando dentro  das  salas,  porque  infelizmente a cobertura  lá tá
ruim e tem que fazer uma cobertura boa para as crianças não ‘ficar’
no sol e não ‘ficar’ na chuva.  Como também vou reforçar meu
pedido, sobre o projeto dos dentistas do município, sobre
‘escovódromo’ dos colégios municipais, eu pedi aqui tem dois meses,
que faça uma cobertura pras crianças, que lá tenha um
‘escovódromo’, na media  de uns  30 metros  de comprimento,  que
elas escovam os dentes no sol quente,  e muitas crianças não
querem escovar os dentes por causa do sol, por causa da chuva, e
eu pedi só uma cobertura meia-água ali, que a secretária possa fazer
essa pequena obrinha, que vai ser muito bem para nossas crianças e
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jovens das escolas públicas do nosso município. Como já foi falado
aqui também, já falei semana passada sobre mais um imóvel que a
prefeitura quer alugar, já tá vendo já, pro Conselho de Saúde e pro
CEREST, tá abrindo outro agora, para locação para guardar pneus,
no mínimo 600 metros quadrados, nós temos vários pontos parados
em Cacoal, eu acho que o secretário ou secretária, a prefeita, senta
e conversa  com o Meio Ambiente,  conversa  e discuta  isso, nós
temos terreno  no Industrial, nós temos  ali o Tele  Club, tem vários
terreno aí, tem até a SEMAST aqui, diz que é provisório, então deixa
provisório ali, um lugar coberto, que não chova, para o da dengue,
só que mais  um imóvel R$ 60.720,00  por  ano,  mais  um imóvel, o
prefeitura que gosta de  alugar imóvel, gente,  é muita coisa gente,
nós ‘tá’ discutindo aqui, economia de dinheiro, de tudo, mas se fala
em alugar  mais imóveis no município de Cacoal.  Bós temos três
pontos abandonados no município, vamos  reformar  esses imóveis,
vamos sair do aluguel, mas só tá aumentando aluguel do município
de Cacoal.  Vamos  falar  de dinheiro  público, abriram  mais aqui  as
licitações também, aqui também, para fogos de artifício, tenda,
banheiro químico, R$ 1.645.410,52 milhões, mais R$ 3.291.999,96,
pra aluguel de máquinas, mas desde que eu entrei nessa Câmara em
2017, eu estou  ouvindo  falar  de 150 milhões em maquinários no
estado de Rondônia, não que Cacoal agora vai vim 150 milhões pro
estado, e vai vir uns 30 milhões pra Cacoal, vai vir o que o Capixaba
ia colocar  aqui,  e cadê essas máquinas? Chegou  máquina, agora
contratar mais R$ 3.295.000,00  milhões, 291 mil, 3 milhões, a
prefeitura não tem dinheiro  não, gente, não tem dinheiro,  tem
vereador que fala, ‘Ah, que a prefeitura  tem dinheiro ’, não, tem
dinheiro não, não tem dinheiro, isso aqui acho que é fantasia, que é
montagem, eu acho, acho que é montagem isso aqui.” Em aparte o
vereador Mário Angelino Moreira  diz: “Montagem não é não,
vereador, porque eu mostrei os jornais que estão ali, a publicação, e
lembrar também, vereador, gostaria até que Vossa Excelência
pudesse falar nisso, perguntar  pro Executivo, Vossa Excelência
poder encaminhar um ofício, porque eu já sai da tribuna, o porquê
que cancelaram a concorrência 010/2018, no valor de dois milhões e
meio, que tá dentro daqueles trinta e cinco milhões de reais, sendo
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que teve quatro concorrentes,  e três foi desabilitada,  se Vossa
Excelência puder fazer esse favor para população de Cacoal, pedir a
cópia na integra, já que a Vossa Excelência está ai, através da Mesa,
a população agradeceria  muito  que  Vossa Excelência fizesse isso,
pedir a cópia da Concorrência 010/2018,  das calçadas, que  estão
dentro dos trinta e cinco milhões de reais, que é aquelas que é pra
fazer as calçadas ficarem tudo igual, no centro da cidade. Obrigado,
Vossa Excelência tá de parabéns.” Continuando,  o vereador
Claudinei Carlos Ribeiro diz: “Obrigado, vereador. Então já seguindo
a fala  do Jabá, que  pede  essa cópia, então essa Mesa  encaminhe
essa cópia para o nosso gabinete para estar passando da 010 ai, pra
estar passando pra população como é que tá o andamento disso aí,
só que eles colocam isso no pregão e fala assim, ‘Não, pro vereador,
mas não vão gastar tudo não’,  mas quem vai, quem vai estar, quem
vai provar isso ai, quem que vai falar isso ai, mas vai gastar sim, eu
sei, certeza  que  vai gastar,  e o secretário me fala  que  precisa  de
caminhão-pipa, caminhão-pipa, quer gastar de média, 400 á 500 mil
de caminhão-pipa, porque não compra o caminhão-pipa, ou compra
dois, eu sou a favor, precisa de caminhão-pipa, agora, alugar
caminhão-pipa, mas não é três milhões, é quinhentos  mil, então
pede quinhentos mil, porque três milhões? ‘Ah, vereador, precisa de
umas tem alguma coisa errada, que tá brotando dinheiro na
prefeitura, fala que não tem dinheiro, mas tá brotando dinheiro, ‘Ah,
mas não vai usar tudo’, quem me prova isso, quem vai confiar nisso,
eu não confio, como já mentiu varias vezes pra gente aqui já, nosso
gabinete, então registro de preço, 400 mil reais pra contratação de
agente de publicidade  pra prestação de serviço técnico, 400 mil
reais, contratação de empresa  de fornecimento,  gente,  pra jornal
também, circulação, para circular jornal, o que a prefeitura tem a ver
com isso, é dinheiro que vai pro ralo, e vai dinheiro e vai dinheiro,
mas não se fala  em economia  no município. Só que  fica aí vindo
esses pregões, dinheiro,  muito  dinheiro,  isso aí as coisas não vai
dando certo,  porque  a gente  tá aqui  pra  cobrar,  fiscalizar, é tanto
dinheiro que a gente vê, que a gente fica até perdido aqui no meio
dessa tribuna.  Eu estive falando  com os funcionários da SEMOSP,
eles estão fabricando em média de mil bloquetes  por dia,  mil por
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dia, o bloquete  é um material  muito  bom,  eu vi o material  lá no
BNH, a prefeitura tinha que arrumar mais pessoas, pra arrumar mais
bloquete, que tem muitas pessoas que estão no gabinete, pessoas
que estão ai, não estão trabalhando,  porque  não pega  mais três
pessoas boas, e fabrica bloquetes nesse município de Cacoal, porque
pra emendar  buraco, remendar  buraco com bloquete,  é muito
melhor que fazer com esse asfalto fraco que estão fazendo ai, que o
ano que vem você vai ver muitos buracos abertos de novo, como tá
ali a rua Bernardo  Guimarães ali embaixo,  então você vê que o
material não está sendo bem feito, só que tem ai o bloquete, faz mil
por dia, não tem, não tem, não tem pessoas para tá fazendo mais,
produzindo mais bloquetes,  para assim melhorar  os buracos  do
município de Cacoal.  Eu quero  aqui  também falar  sobre  a nossas
linhas, gente, eu tô andando na área rural, já estamos chegando em
junho, as nossas linhas ‘está’ um caos, nós fomos na Linha 11, né,
vereador Nilton, um caos tá na Linha 11, eu voltei pela 10, porque a
10 tá patrolada, mentira,  tá até no Cruzeiro  só ali, no meu amigo
Joá, mandar  um abraço pro  meu amigo Joá, vim pela  10 achando
que tava mexida,  mentira, só até no Joá, no campo do Cruzeiro, a
Linha 07, Linha 06, Linha 08, tá destruída, então estamos chegando
em junho já, já deveria estar as máquinas mexendo, não podemos
atrasar, o café tá sendo colhido, já tá sendo levado pras maquinas,
mas, infelizmente,  vai atrasar tudo de novo, o nosso FITHA
atrasado, tudo tá atrasado nessa administração, infelizmente isso tá
acontecendo, e não gostam que falam, mas tem que falar a verdade,
o que ta acontecendo no município de Cacoal. No mais, uma ótima
semana a todos, todos fiquem com Deus.” O vereador Wilson Teim,
PR, ocupa  a tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “Eu tô com
uma situação muito triste, pra gente trocar uma ideia é o seguinte,
visitando de novo o bairro Habitar Brasil e desde janeiro, dia 06 de
janeiro, eu reuni  com o secretário, junto  com a prefeita,  sobre  a
situação do bairro Habitar Brasil,  não apenas ali,  mas o Motocross,
temos ali o Mutirão, e enfim  fizeram  um compromisso  de atender
aquela comunidade ali, e aí fui em fevereiro, fui em março, todos os
meses em reunião, e agora por ultimo conversando com o secretário
Paulo, ele me afirmou  que  vai ter que  sentar  com a prefeita  pra
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fazer uma programação, algo pra poder ser trabalhado no bairro, só
que isso não é de agora, e a gente não pode deixar a comunidade
esperando dessa maneira,  aí nós temos lá no Habitar  Brasil, a
Cirlene, a Vanilde, a Vanilde que tá sempre cobrando, elas tem que
cobrar com razão, realmente,  só que  infelizmente,  eles não estão
fazendo o que deveria, o papel do vereador é cobrar,  cobrando pra
fiscalizar, só que  infelizmente eu não tenho  como  obrigar,  tanto a
prefeita e o secretário, fazer o trabalho, e lá nós temos os
moradores lá no bairro Habitar  Brasil, várias pessoas ‘acamado’,
fizeram um trabalho  lá, mas não fizeram  um trabalho  bem feito
infelizmente, só passou uma patrola, há buraco da mesma forma, do
mesmo jeito, e apenas só uma rua que foi feita, e desapareceram do
mapa, aí quando você senta com o secretário, inclusive ele esteve
no meu gabinete,  nós conversamos  sobre essa situação, ele me
afirmou que estaria na próxima semana trabalhando lá, e
simplesmente ninguém aparece  pra  atender  a comunidade,  queria
deixar bem claro  pro  pessoal  do bairro Habitar Brasil,  o Mutirão, o
Motocross, o vereador  Tim tá cobrando,  ele está acompanhando
sim, só que  infelizmente não é ele,  eu que  executo,  são eles que
executam, então falta o quê? Planejamento, eu já conversei com ele,
troquei ideia, inclusive com a prefeita, então assim, queria mandar,
falar pra esses moradores,  nós estamos cobrando  sim, estamos
fazendo, eu estou fazendo o meu papel, só que infelizmente não é
eu que executo a atividade lá, o bairro está intrafegável, buraco pra
todo lugar,  faz apenas uma rua  e desaparece,  tipo  assim,  ‘Eu vou
fazer uma rua aqui, o povo já vai ficar tranquilo’, só que isso não é o
suficiente, nós não podemos  ficar  enganando a comunidade dessa
maneira, nós temos equipamentos  pra trabalhar,  então cadê o
equipamento? Está onde?  Então, se de repente,  tiver faltando  o
planejamento, vem conversar  com a gente, a gente tem como
trabalhar juntos, fazer o alinhamento, nós somos em doze
vereadores aqui, e nós temos vários bairros precisando, o bairro lá
do seu, o vereador ‘Castelo’, como é que é o nome,  que eu esqueci,
a Morada do Bosque, a gente pede, pede, pede, inclusive o vereador
é de lá, está na mesma  situação. Então assim, olhar com mais
carinho, é lógico que todos os bairros  estão precisando  fazer as
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atividades, porém nós temos  alguns  bairros  que  tem pessoas  que
são acamados,  são pessoas  doente,  que  depende  constantemente
de vir postinho, mas tem morador lá que não tá em condição de sair
de casa pra vim pro postinho, só que ninguém vai buscar ele lá, de
carro, pra trazer pra casa, porque o quê? O veículo não tem como
passar por ali, então queria  deixar meu recado  aqui, tanto pra
prefeita mais o secretário, por favor, vamos olhar com mais carinho
lá, vamos,  vamos,  vamos  assim,  ficar  fazendo  taxativo,  fazendo  o
povo de besta, porque você vai lá, o morador te chama, conversa,
você reúne com ele, troca uma ideia, eles passam a sua
necessidade, e simplesmente  não é feito,  então assim,  precisa  ter
um pouquinho mais  assim,  de compromisso,  né, a palavra precisa
era responsabilidade,  saber e realmente  valorizar cada morador
daquele bairro  que  paga  seus  impostos  para  ter um  mínimo, pelo
menos, de graça, pelo menos o trajeto ali, não tá falando nem em
asfalto, estamos simplesmente falando de patrolamento e
cascalhamento ali, que não tá havendo.  Em visita também lá no
bairro Incra, ás vezes, a gente coloca uma situação assim, se lá não
tá acontecendo,  imagine  pra lá, lá no bairro do Incra, na rua
Blumenau, é uma parte  que  não é pavimentada, também lá tá na
mesma situação, é buraco  pra todo lado, então era apenas  um
cascalhamento e patrolamento ali, resolveria o problema, né, evitaria
mais acidente,  resolveria  a situação de várias pessoas  que  moram
naquele bairro,  infelizmente  essa rua está esquecida,  lá no bairro
Incra, do Incra.  Aí, ‘seu’ presidente,  senhor  pudesse  mandar  um
ofício pro secretário ou presidente que está ai no momento, pra que
ele possa dar um retorno pra gente, que realmente podemos fazer
nessa situação lá no bairro do Incra. Lá na rua Ana Rodrigues, esse
pedido, pessoal, foi feito desde o começo do ano, é até engraçado,
até parece até piada, a valeta é tão grande ali próximo do mercado,
que o moradores  não estão mais  adentrando mais  a casa,  levei o
secretário lá, ele foi junto  comigo,  ele viu a situação, eu mandei
foto, um dia, dois  dias, então tá desde o comecinho do ano, tá na
mesma situação, parece que a coisa não tá fluindo, então assim, é
um local,  uma  rua  que  tem acesso  de várias pessoas,  uma valeta
enorme, que as pessoas estão chegando a noite, de casa, da escola,
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não conseguem  adentrar  a casa, aí a pessoa  te liga, cobra  pelo
whatsapp, infelizmente  você não tem que ficar falando,  tem que
falar a realidade,  olha,  infelizmente  estou  cobrando,  só não estou
sendo atendido, e isso continua, não é de agora. Então queria deixar
com o secretário, secretário, você tem  muito  trabalho? Então faça
um planejamento,  atende pelo menos alguns pedidos, que é
necessário, eu sei que todos são necessários, mas tem uns que tem
que ser com uma certa urgência,  e simplesmente fala, ‘Não, eu vou
fazer, não eu vou fazer’, e vai tocando, e vai empurrando, e o povo
tá cobrando,  assim mesmo e não tá acontecendo.  Eu estive em
visita em Porto Velho  com o deputado Alex Redano,  e eu  visitei  o
abrigo, eu tenho  um trabalho  voluntário há mais de 20 anos,  no
abrigo ali, e eu vi ali umas  condições que precisamos  dar umas
condições melhores, tanto pras crianças, tanto pros colaboradores ali
daquela da Casa  Pingo de Gente, o deputado Alex Redano, ele me
liberou uma verba 50 mil reais, pra que possamos colocar um
laboratório, né, nós vimos ali que  nós temos  psicóloga, assistente
social, temos a diretora,  e temos as crianças, que estão ali que
fazem alguma  atividade  da escola apenas  com um computador,
então assim, ajudamos  ter uma  reforma  muito  bem,  o secretário
fazendo um bom trabalho, realmente fizemos uma reforma,
realmente foi feito uma  sala de estudo,  porém, não adianta fazer
uma sala de estudo  e você não dar condições pras  crianças que
estão ali dentro,  sequer ter  um computador pra fazer um trabalho,
nenhum tipo de atividade,  e os colaboradores  que  trabalham  ali,
também não tem, então queria  aqui  agradecer  ao deputado  pelo
atender o nosso  pedido,  nós vamos  estar  em breve já avaliando a
questão de  valores,  para que possamos  dar condição, não só para
os meninos, mas para os funcionários que trabalham naquela casa,
salas com computador,  com móveis novos, para que possa dar
condições pra eles ‘trabalhar’ e fazer um ótimo trabalho. Queria aqui
deixar meu agradecimento ao secretário Elias, mais a diretora Sônia,
pelo trabalho que ele vem também fazendo no abrigo. Outra
situação, o Jabá tava até comentando  sobre a Guarda  Mirim, o
Instituto Guarda  Mirim,  esse final de semana,  o instituto,  ele foi,
alguém adentrou  lá e roubaram  11 ‘computador’, que é feito as
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atividades de lá, então assim,  queria  pedir  um apelo  à população,
alguém que viu alguém, pra onde que foi, liga, denuncia, não precisa
identificar não, que realmente esses computadores  ‘é’ muito
importante lá pro instituto, e eles precisam, porque assim, entraram
no final de  semana,  bagunçaram tudo,  e simplesmente levaram os
onze computadores, completos, então alguém deve ter visto alguma
coisa, porque onze  ‘computador’ não se carrega do nada, né, mas
mais pessoas junto, algum veículo, isso aconteceu final de semana.
Alguém que  viu alguma situação, vamos  denunciar,  vamos  ligar,  e
assim já adiantando também, dia 16 de junho, vai ter o 11º Tacho, o
tacho, Porco  no Tacho, né, esse  evento já vem sendo feito direto,
até pra dar uma ajuda pra Guarda Mirim, alguém que puder ir, nos
ajudar em alguma coisa,  pode  procurar  lá o presidente,  o pessoal
que sempre atende bem lá, sempre vai ser bem vindo alguma ajuda,
pra que  possa fazer esse evento,  vai ser dia 16 de junho,  lá no
Instituto Guarda Mirim. Eu queria aqui também agradecer  os
moradores lá do bairro Novo Horizonte, Novo Cacoal, nos reunimos
e fomos acompanhar um pouquinho sobre a situação das
‘drenagem’,‘que tá sendo acontecendo lá, realmente está sendo feito
um trabalho legal,  e toda aquela atividade, ele vai acabar dando o
suporte também pra o bairro Arco Íris, né, porque se essa drenagem
começar lá em cima e ser bem feita e arrumada,  lá embaixo  o
resultado vai ser mais  positivo  pra  eles,  dá mais condição, não ter
enchente, aqueles  moradores  da Pedro Rodrigues,  que a maioria
mudou das casas ali, não vão ter essa necessidade  de deixar
também. Outra  situação, eu estive  segunda-feira lá no hospital  do
HEURO, realmente  é uma calamidade,  dá licença um pouquinho,
deixa eu tomar  uma  água, eu estive lá no HEURO,  fazendo  uma
visita e passar  pelo médico, chegamos  lá simplesmente  cinco da
tarde, né, isso já era em torno de quase  nove horas,  e nenhum
atendimento aconteceu, ‘chegou’ vários idosos, pessoas com
problemas seríssimos, ai falaram, ‘Não, tá tendo ocorrência’, eu fui
verificar, mas não encontrei nada, né, aí simplesmente ficaram ali o
‘pessoal’ abandonado das cinco da tarde, aproximadamente até nove
horas da noite, e nenhum  atendimento,  aí eu me faço uma
pergunta, prefeita,  cadê o nosso ponto de atendimento,  que de
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repente, esses primeiros atendimentos  seriam por ali, e nós
realmente precisamos, nós realmente precisamos desse atendimento
da UPA que funcione,  já está ali pronto,  já foi pintada  de novo,
calçada pronta,  aí eu pergunto,  o que  está faltando mais?  Porque
realmente o atendimento  lá está ruim, lá no HEURO, não foi
atendido, infelizmente, deixei e vim embora, porque não teve como
ser atendido e eu creio assim, que com essa atividade na nossa UPA
aqui, realmente  resolveria  muitos  problemas,  e não é pouquinho,
mas desde que também haja atendimento senão. No mais um bom
final, uma ótima semana pra todos e uma boa noite.” A vereadora
Maria Aparecida  Simões cumprimenta  a todos e diz: “Gostaria de
dizer que  hoje foi lido nesta  Casa o projeto  de lei aonde  vem aí
regularizar feira do Paineiras, o bairro Paineiras tem uma
particularidade, né, Vaneis,  você que é presidente lá, já funciona a
feira, mas não estava regularizada, e o meu gabinete trabalhou junto
com o Executivo, e hoje foi lido aqui na Casa o projeto de lei aonde
vem regularizando  ali a feira do bairro Paineiras,  aonde atende
Paineiras, os moradores do Paineiras e também todos os moradores
ali do bairro São Marcos. Então acredito que na próxima semana já
entrará em pauta esse projeto e será uma discussão aqui na Casa, e
eu acredito  que  nós temos  apoio  aqui  da  maioria  dos vereadores,
porque todas as feiras livres, elas são regulamentadas e acredito que
agora a única feira que não está regulamentada é essa feira que já
está aqui  na Casa para  ser discutido,  isso foi um  avanço do meu
gabinete, juntamente com o Vaneis, juntamente com os moradores
ali do bairro Paineiras. Eu acredito, presidente, que segunda-feira já
entrara na pauta aqui pra discussão, e leva o meu abraço a cada um
dos moradores  ali do bairro  Paineiras.  Na sexta-feira  passada nós
tivemos uma reunião ali no bairro Brizon, juntamente com a prefeita
Glaucione e toda sua equipe técnica, pra falar dos avanços das obras
que estão acontecendo ali no bairro Brizon, e em nome do Geraldo,
Geraldo está aí, né, Geraldo, da CERON, que participou da reunião,
foi uma reunião muito produtiva, e neste mandato o bairro Brizon é
um dos bairros mais contemplados  com as obras que vem
acontecendo aí no nosso município, nós temos um problema crônico
que é ali na avenida,  na avenida  Anel  Viário, e está fazendo  uma
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grande obra ali, eonde será beneficiado todos os nossos moradores,
tanto do lado esquerdo, como também do lado direito ali do bairro
Brizon, e também temos ali uma grande obra que tá acontecendo ali
no bairro Novo Cacoal, ali próximo da Rua Porto Alegre, próximo da
Rua Recife, também tinha uma cratera ali próximo da Igreja
Adventista, e hoje passando lá, praticamente  todos os tubos
cobertos, e eu conversava com a pessoa que estava comigo, graças
a Deus foi resolvido esse problema, até porque, Fernando, ali quem
é dono daqueles  terrenos,  nunca  puderam  usufruir,  porque  não
davam conta de  fazer  aquela obra,  e agora os moradores poderão
construir ali, porque tá sendo feito um serviço, um serviço de muita
qualidade. E nesse final de semana eu participei da 4ª Pesca Zero,
que é a limpeza do Rio Machado, fiquei feliz de estar lá, participar
junto com a população, tivemos aí várias pessoas participando,
quem estava na organização é o ‘seu’ Montanha, juntamente com o
presidente do bairro BNH, o ‘seu’ Sidney, fazendo ali aquele trabalho
de limpeza  dos rios, mas eu fico triste, quando  eu vejo tirar de
dentro do Rio Machado,  que  é um  rio que  nos abastece,  a nossa
cidade, tirar  ali sofá, geladeira,  cama,  infelizmente, nós temos que
trabalhar ainda  mais com a população e principalmente  com as
nossas crianças, a conscientização do meio ambiente. Porque
acredito que quando o pai tira o sofá de casa e que vai jogar fora, a
criança acompanha  ou ouve o pai falando  pra onde vai colocar
aquele sofá velho, aquela  geladeira  velha, e vai colocar aonde?
Dentro do Rio Machado, o Machado, que abastece a nossa cidade,
infelizmente, precisamos de conscientizar a nossa população, a suma
importância que é os nossos rios, e foi tirado ali, aproximadamente,
uma tonelada  e meia de lixo, a Defesa  Civil juntamente  com os
organizadores, juntamente também com os Bombeiros Civil, fazendo
aquele belíssimo trabalho ali, mas precisamos trabalhar a
conscientização das nossas crianças, da nossa população, porque
nós sabemos que se o Rio Machado,  se Cacoal perde o Rio
Machado, né, o que será da nossa cidade, parece que não, mas se a
gente não trabalhar  com conscientização, ao longo  dos anos nós
vamos realmente ai diminuir cada vez mais as águas do Rio
Machado, do Rio Piarara,  do Rio Salgadinho,  que atende  toda a



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
27

nossa cidade.  Então precisamos  realmente  valorizar  o nosso meio
ambiente, porque o futuro, se continuar assim, será péssimo para os
nossos filhos. Estava eu aqui pensando, ouvindo alguns discursos, e
eu fiz alguns  meses atrás um ofício ao Executivo,  sugerindo  ao
Executivo que melhorasse algumas entradas, a entrada e a saída da
nossa cidade, e falei que nós,  Cacoal, é a Capital do Café, e sugeri a
prefeita Glaucione que fizesse ali algo que lembrasse que Cacoal é a
Capital do Café, e sugeri  a ela que criasse  uma estátua, como em
outras cidades  tem,  uma estátua com uma mulher  com a peneira,
para que  realmente  apresentasse  a questão da mulher,  porque  a
mulher, ela é muito forte na agricultura familiar, e precisamos dessa
representatividade, e eu acredito  que esse processo  já está em
licitação e nós vamos  ganhar  sim essa estátua, e eu acredito  que
realmente será uma mulher ali com uma peneira, né, representando
aí que Cacoal realmente é a Capital do Café. Ouvindo aqui
atentamente alguns  discursos,  e falar sobre um pouco sobre a
Guarda Mirim, eu, o Fernando, que se faz presente aqui, nós somos
fruto da Guarda Mirim, né, Fernando, graças a Deus nós passamos
pelo momento  muito  bom  que  a guarda  estava,  e hoje a Guarda
Mirim passa por grandes dificuldades, dificuldades financeiras, e nós,
os vereadores  dessa Casa, os 12 vereadores,  na época era o
presidente Paulinho  do Cinema,  foi feita uma sugestão, que os
carros que não tivesse mais uso aqui na Câmara, que nós ‘doasse’
para algumas  instituições, e uma  das instituições escolhidas  foi a
Guarda Mirim,  só que  esse carro  encontra-se  parado  no pátio da
prefeitura, aguardando  a Guarda  Mirim,  a regularização de alguns
documentos, porque  nós não podemos  passar um carro que é
público, para  uma  instituição que não está regularizada,  estamos
aguardando aí que  a Guarda  Mirim  realmente  venha resolver  essa
pendência, para que possa  receber  esse  carro.  E da mesma forma
são os repasses  financeiros,  hoje  dinheiro público, ele não pode  ir
para instituição que  está com alguns problemas na documentação,
então precisa a instituição regularizar  a documentação para que
possa ai receber dinheiro público, e também receber o carro, que é
público. E eu faço sempre uma defesa da Guarda, porque sei que a
Guarda hoje ela atende  ali aproximadamente  100 crianças, e aí o
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que acontece?  Hoje são crianças e adolescentes  que precisam
realmente ter um cuidado especial, e fico muito triste em saber que
esse final de semana a Guarda foi assaltada aí, e levaram,
praticamente, ou todos os computadores  ali, de uma sala que
atenderia os nossos adolescentes.  ‘Seu’ presidente,  o senhor  me
concede um minuto por gentileza. E só querendo  fazer uma
reflexão, quando eu vejo um discurso dizendo que Cacoal ficou com
seis milhões, vinte milhões, trinta milhões, ou é muita
incompetência, porque nós pegamos uma cidade cheia de buracos,
cheia de  problemas,  e nós, praticamente, os nossos  mobiliários da
Educação, 100% velho, sem ar-condicionado  nas escolas,  e com
dinheiro em caixa,  realmente  mostraram  incompetência, falar  que
tem dinheiro,  e os problemas  não foram  resolvidos. ” O vereador
Mário Angelino Moreira pede aparte, mas a vereadora não concede.
Continuando, a vereadora  Maria Aparecida  Simões diz: “O que
acontece? E eu fico assim,  quero  fazer  mais uma  reflexão com a
população de Cacoal, na gestão passada,  vocês sabem o que
aconteceu no município de Cacoal,  nós tínhamos um prefeito  que
não era prefeito, uma chefe de gabinete que determinava o que era
pra fazer,  uma chefe  de gabinete que  mandava e desmandava na
cidade, uma  chefe  de gabinete  que,  inclusive,  passou  um terreno
próximo da UNIR  para  a prefeitura,  sem passar  por essa Casa  de
Lei, porque ela iria ser beneficiada, num loteamento, com dez lotes,
lotes, ainda privilegiados. ” O vereador Mário Angelino Moreira
novamente pede aparte, mas a vereadora não concede.
Continuando, a vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Outra
situação, e eu nunca  vi um  discurso  aqui  dos colegas  vereadores,
como está sendo, com tudo o que aconteceu  no município de
Cacoal, com tudo o que aconteceu no município de Cacoal, eu nunca
vi a voz, eu nunca ouvi a voz de vereadores falando da
administração, e olha que aconteceu, que eu posso passar aqui 10
minutos, 20 minutos, citando a roubalheira que foi nesse município,
as coisas erradas que fizeram nesse município, mas, se tivesse eu,
Mário e outros  vereadores  aqui,  tendo a voz que nós tínhamos no
passado, quem sabe,  quem sabe, hoje no município de Cacoal não
estaria na  condição que  está. Outra  situação, é fácil falar,  mas  eu
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sempre deixei  muito clara à prefeita Glaucione, 2 anos e pouco de
mandato da prefeita  Glaucione,  eu sempre  falo com ela prefeita,
prefeita, eu sempre estarei do seu lado, desde que não haja
corrupção dentro da prefeitura, porque se um dia houver corrupção
dentro da prefeitura, a senhora pode ter a certeza que levantarei a
minha voz, como levantei  no passado.  ‘Seu’ presidente,  obrigado
pela tolerância, obrigado  pela tolerância, e desejo um final de
semana abençoado a todos.” O vereador  Mário Angelino  Moreira
pede Pela Ordem e diz:  “Eu quero  aqui só dizer  que,  como  eu  fui
vereador no mandato  passado,  a colega  vereadora  foi também, e
deixar bem claro pra essa população que é a primeira vez que eu tô
ouvindo falar  desse  terreno  é hoje,  irresponsável foi quem  estava
aqui ganhando o mesmo tanto que eu, quem pulou de lado, porque
não foi atendido  os bens querer  e as suas atitudes,  e que não
denunciou, porque  se nós formos  falar  de ‘Operação Detalhes ’ eu
também posso falar a noite inteira aqui nesse público, e vou mostrar
pra vocês como é que ela nasceu, e que até hoje ninguém deu um
final nela.  Então quero  dizer  aqui  como  vereador,  eu fiz a minha
obrigação sim e fiscalizei como eu fiscalizo hoje, porque eu sempre
tive lado,  e o meu lado é o lado do povo,  e ficou 30 milhões nos
cofres dessa prefeitura,  se falta competência pra ser investido,  a
culpa não é do padre Franco que foi embora, e nem minha que tô
denunciando, porque a primeira entrevista que a prefeita disse, ela
disse que ficou 50 milhões o prefeito devendo,  e ela teve que
assinar um requerimento,  um relatório desmentindo  a própria
mentira dela. Muito obrigado, presidente.” O vereador Pedro
Henrique Rabelo, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Gostaria de falar sobre saúde, saúde é um calo de muitas
administrações, mas muito me espanta o município de Cacoal, que é
referência em saúde ‘a’ nível de estado  de Rondônia, passar  por
tantas dificuldades que temos enfrentado a cada dia, nós sabemos,
não temos um hospital municipal, com exceção o Sesp, que é uma
maternidade, e toda a nossa demanda cai dentro do hospital Heuro,
que foi uma pacto feito na administração anterior, onde nós temos
pouco mais de 80 servidores, mas ativos são 64, 65, não me lembro,
que estão prestando serviço dentro do Heuro. Porém, quando você
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sente um mal estar, uma dor de barriga,  ou você quebra  um
dedinho ou alguma  coisa, você tem que  ir pro Heuro,  e lá você
compete com mais, vou colocar bem baixo, com mais de dez
municípios que caem dentro do hospital Heuro, que é um  hospital
de urgência e emergência. Bom, prefeita Glaucione  já ganhou
prêmio em gestão de saúde, então eu falo diretamente  com a
senhora chefe do Executivo, comece a despachar  dentro da
secretaria de Saúde, use das suas  competências e habilidades em
saúde pra ajudar a saúde de Cacoal, nós precisamos atender bem o
nosso cidadão pagador  de impostos,  inclusive,  teu eleitor,  que  te
deu mais de 19 mil votos, Cacoal tem enfrentado  dificuldades,
senhor presidente,  que  vai desde  uma  UBS suja,  com areia,  com
vaso sujo, até falta de médicos, mas tem como administrar isso, tem
como resolver  esse tipo de situação, nós não estamos  falando de
algo impossível, é possível resolver,  vamos lá, Cacoal tem curso de
medicina, tem curso de enfermagem,  técnico de enfermagem,
técnico em radiologia,  infinitos  cursos na área da saúde, que já
existe uma abertura pra  eles,  dentro  dos nossos hospitais da UBS,
não posso negar, mas o acadêmico ele precisa de alguém que possa
instruir ele, e nós vemos, encontramos UBS´s com falta de médicos,
ah, mas tem médico no município, tem, mas muitas vezes o médico,
não são todos, não são todos, mas vamos lá, vamos  falar  sobre
capitalismo, o que  o capitalismo  quer?  Ele quer  arrecadar,  então
muitas vezes tem alguém, você trabalha numa empresa particular e
você trabalha no setor público, né, qual, o setor público tem lá sua
remuneração X por mês, e lá o teu privado  é quanto  mais você
atender mais você ganha, então acontece muito, médico que pede
férias, e a secretaria  não faz um cronograma  pra poder  suprir  a
necessidade desse profissional, assim como enfermeiro, assim como
técnico, e nós precisamos  ter gestão, secretário Célio, vejo boa
vontade no senhor, há pouco tempo à frente da secretaria, mas tem
problemas pequenos  que causam transtorno  gigante pra nossa
sociedade. Atendimento, quem nunca foi mal atendido na recepção,
quem nunca?  Mas onde  será que  está a culpa?  Muitas  vezes um
servidor quer  ser valorizado,  mas o valor do servidor  não tá só na
remuneração dele,  sabe o que  acontece?  Eu sou um servidor  de
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carreira como muitos de vocês aqui, mas aí, a minha colega, e nada
contra, é cargo comissionado ou como diz é portariado, e ela vem
para exercer  uma  função parecida  com  a minha,  ou menos  que  a
minha, mas ganha muito mais, ganha muito mais, então o servidor
se sente assediado por que ele está ali pra fazer com competência o
que ele estudou,  que  ele fez concurso,  foi contratado  e aí muitas
vezes tem alguém lá que por questões políticas, que foi cabo
eleitoral, ganha muito mais, cumpre menos horário, e aí o servidor
fica chateado,  cargo comissionado,  não sou contra,  eu não sou
contra, eu acho que tem ter, o cargo  comissionado,  aquele  que
trabalha, aquele que arregaça as mangas como nós ‘tem’, eu posso
citar, eu tenho um camarada  que eu gosto muito dele, e ele
trabalhou primeiro  no setor  da  iluminação, agora  está no setor  da
limpeza, que  é o Jair,  ele é um comissionado que ele arregaça as
mangas, e defende o salário que ele ganha, e  eu nem sei quanto
ele ganha,  mas é um cara que veste a camisa  do administrar  e
cuidar junto, e tantos outros que eu não vou falar nome, porque a
gente acaba  pecando,  que contribui  com o município de Cacoal.
Então, Glaucione, eu quero indicar pra você, porque o meu papel de
vereador é fiscalizar, é ouvir a comunidade, indicar coisas boas pra
você, use das competências e habilidades  que  a senhora  tem em
saúde, entra dentro da secretaria, entra dentro do hospital, e eu sei
que a senhora vai conseguir,  vai conseguir mudar, eu sei que está
muito cômodo pra  administração de Cacoal  não ter um hospital,  e
não querer trazer de volta os servidores para abrir a UPA, tá cômodo
por quê? Porque  é um problema  a menos  pro  município, para  ela
administrar, mas nós precisamos abrir a UPA de Cacoal, nós
precisamos fazer o dever de casa, precisamos fazer o dever de casa,
e pra isso é preciso planejamento, dedicação, vejo várias postagens,
entrei sete horas sai meia-noite, mais de 14 horas de trabalho, não
sei o que, e tem que ter, mas a gente  tem que ver as coisas
funcionar. Paulinho ‘do Cinema’ me convidou pra ir numa UBS hoje,
lá no bairro  Habitar  Brasil,  acompanhei  o vereador,  primeiro,  nós
chegamos, era cedo, oito horas da manhã, uma UBS completamente
suja, cheia de areia no chão, terra, tudo bem  que o bairro não tem
asfalto, mas  tava sujo,  não tinha médico, não tinha médico, então
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quem foi procurar  o médico lá, tinha pessoas com ponto, que
precisa tirar  o ponto,  precisa  fazer  consulta, não tinha médico e a
UBS tava lotada, acredito que tinha mais de 40 pessoas ali, não tinha
cadeira pra  todos  sentar,  tinha  criança sentado  no chão sujo,  né,
enfim, inúmeras dificuldades.  O meu  tempo  não vai dar  pra  falar,
mas eu quero em outra oportunidade falar sobre o SESP e o trabalho
com as gestantes,  eu não sou mulher,  mas já fui procurado  por
várias mulheres  pra  falar  sobre  a questão das  mães gestantes,  da
questão da cirurgia de quando procuram hospital do tratamento, nos
sabemos que  na  hora  da  mulher,  da  gestação da mulher,  na hora
que ela vai dar à luz a criança, é um momento ali mais frágil dela,
que ela precisa ser acolhida, que ela precisa se sentir, precisa sentir
amada ali naquele momento, e muitas vezes não estão respeitando
nem a lei de deixar o acompanhante  junto com a grávida no
momento mais lindo da vida dela, e nós precisamos ajudar elas. Mas
eu quero indicar, e olha só, eu quero indicar, senhor presidente, eu
não sou muito  favorável à terceirizações, mas  tem  casos  que  tem
que haver a terceirização, e essa é boa, Glaucione,  terceiriza  a
limpeza das UBS e do Materno Infantil de Cacoal, contrate, abre um
processo, contrate uma empresa que mantenha  as UBS´s e
mantenha o hospital de Cacoal  limpo, a população de Cacoal
precisa, é questão de saúde, imagine você procurar saúde,
encontrar um  local  sujo,  não tem  saúde, as pessoas  nos mandam
foto do banheiro, o banheiro é insalubre, não tem como você usar
aquele banheiro, você vê o vão da unidade do Materno Infantil, do
SESP, é cheio  de lodo,  até esses dias  tinha coco  de pombo,  todo
mundo sabe  que  pombo,  ele contamina aí com  doenças, enfim.  E
antes de, tá acabando meu tempo, eu peço um minuto pra concluir,
e senhor  presidente, dizer, muito obrigado, nós precisamos atender
o nosso povo, o nosso povo sofre, eu não falo muito de buraco, mas
o povo cai em buraco, o povo não tem uma saúde de qualidade, o
povo tem que andar longe pra poder ir até uma UBS, olha o
tamanho da nossa cidade,  as escolas passam  por dificuldades,  a
gente, eu fiquei sabendo, mas eu ainda estou verificando,
averiguando, que eu não gosto de trazer nada a essa tribuna antes
de pesquisar, mas Agricultura  Familiar, até esse ano não foi
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comprado nada  ainda,  pelo que me falaram,  estou investigando,
como que nós ‘quer’ incentivar o homem do campo se a gente não
tá comprando  a produção deles, que sempre  esteve servindo  as
nossas escolas,  as agroindústrias, o homem  do campo  não pede
nada, ele só pede  que  tenha um ‘carreadozinho’ pra  ele passar e
escorrer a sua produção. No mais eu agradeço e espero, Glaucione,
que você consiga resolver o problema da saúde de Cacoal, honre a
fama, o teu currículo, que é excelente. honre ele e coloque as coisas
para caminhar  no município de Cacoal.  Meu   muito  obrigado,  que
Deus abençoe a cada  um de vocês.” O vereador  Claudemar Littig,
PDT, ocupa a tribunda  onde cumprimenta  a todos e diz: ‘Seu’
presidente, gostaria  aqui  de começar fazendo  um convite  a todos
vocês, jovens  que  tem um desejo  jogar  um campeonato  estadual
sub-20, que venha fazer uma avaliação aqui no estádio Aglair
Tonelli, através da associação ADC e União Cacoalense, você que é
do ano 2000, 2001 e 2002, estamos  fazendo  esse convite  aonde
fizemos um projeto, através ai do Júlio César, da associação ADC em
parceria com a União Cacoalense, para disputar o campeonato sub-
20 estadual,  União Cacoalense é um time tradição aqui de  Cacoal,
mas nós temos que preparar a nossa base, e estamos fazendo esse
convite a você ai da cidade, a você da zona rural, que é atleta, você
da nossa cidade vizinha, Pimenta, Espigão d'Oeste, Ministro
Andreazza, Rolim de Moura, e tem um desejo, que venha fazer sua
avaliação, nós estamos investindo  nessa competição, está aqui  o
Lourival aqui,  participando,  preparador  físico, voltou para  Cacoal,
três Copa  do Brasil,  abraçando esse projeto  junto com o vereador
‘Mão’, Júlio César e vereador  Valdecir.  Vamos  realmente abraçar o
nosso esporte de Cacoal, e Cacoal tem a ganhar, e possamos fazer
um belíssimo campeonato aí em frente a junção da ADC e também
do União Cacoalense.  Eu quero  aqui  agradecer,  aproveitar  aqui  o
secretário de Trânsito, Isaias,  por  ter sinalizado ali a Escola  Pedro
Álvares Cabral,  na Linha  10, com placas,  identificação de quebra-
molas, sinalizando  que  ali tem uma  escola,  um  local  ali, é pedido
vários anos da diretora Zilda, que a secretaria de Trânsito pudesse ir
lá e fazer esse trabalho,  obrigado  secretário, obrigada  equipe  de
trânsito, por ter feito, hoje você vai lá, de longe  você vê que  ali
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existe uma escola, sinalizada,  com placas de quebra-molas,  nós
esperamos que agora a secretaria de Obra faça sua parte, que faça
um quebra-molas, para reduzir um pouco, fizemos um patrolamento,
que tá ali uma  estrada  de qualidade,  que possa fazer o quebra-
molas, para  assim  dar  um pouco  de tranquilidade àqueles jovens,
temos crianças ali com dificuldade, que saem a todo momento, que
possa ali sinalizar e fazer aquele quebra-molas.  Eu quero aqui
também, ‘seu’ presidente, falar em relação ao nosso partido do PDT,
fazer uma homenagem  aqui,  hoje o PDT comemora  39 anos, o
nosso partido  PDT, estou já no meu  segundo  mandato  aqui  pelo
Partido Democrata  Trabalhista, o Partido Democrata Trabalhista foi
fundado em 26 de maio de 1980,  uma reunião realizada no sétimo
andar da sede da Associação Brasileira de Imprensa – ABI, no Rio de
Janeiro, sob o comando  do ex-governador  do Rio Grande  do Sul,
Leonel Brizola, foi o início da reconstrução do trabalhismo brasileiro,
após a perda da sigla PTB, em uma manobra jurídica. Nessa reunião
estiveram presente 258 pessoas que debateram sobre a conjuntura
política do momento,  definiram  uma nova sigla, o manifesto  de
lançamento e programas  partidários e a nova  comissão provisória
nacional, composta de 11 membros. Nestes 39 anos de trabalhismo,
o PDT sempre  teve como  compromisso  prioritário, as crianças, os
negros, os índios, os trabalhadores  brasileiros  e seus direitos,  a
mulher, a defesa do meio ambiente, a soberania nacional,
defendendo nosso país de concessões realizadas a grupos
estrangeiros, que  lesam nosso patrimônio nacional. Essa é a nossa
luta, nenhum direito a menos ao nosso povo, nenhuma criança sem
escola e educação, nenhum ato de delapidação do nosso patrimônio
brasileiro, esse é um trabalho  consolidado  pelo PDT no Brasil,  no
cenário nacional.  O PDT que  aqui  em Cacoal  é representado  pelo
vereador ‘Mão’, dois mandatos, hoje atuo também como presidente
do partido do PDT, faço essa simples homenagem ao meu partido,
eu tenho  certeza  não é sigla  que  faz o mandato,  são pessoas  de
caráter, e o vereador ‘Mão’, nesse já segundo mandato, preza pelo
caráter, pela responsabilidade e a dignidade de tá aqui
representando uma classe trabalhadora, a nossa população
cacoalense. O PDT, já com senador Acir, já destinou para o
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município de Cacoal,  mais  de 10 milhões de emenda  parlamentar,
atendendo vários pedidos do vereador ‘Mão’, eu vi aqui, citado aqui,
o caminhão-pipa, em 2013, quando  assumi  esse mandato,  Cacoal
era defasado com maquinário, hoje a prefeita pegou uma secretaria
quase estruturada,  precisa-se  mais,  mas  em 2013 ,quando assumi
esse mandato,  aí sim, vereadores,  nós tínhamos dificuldade,  tinha
apenas uma patrol trabalhando  no município de Cacoal, não
tínhamos nenhum  caminhão-pipa, vereador  Valdecir,  atendendo  a
nossa cidade de Cacoal. Com responsabilidade já no primeiro ano de
mandato, pedimos  ao senador,  um milhão de  reais  para atender a
secretaria de Obras,  e foi concedido  um  milhão para  maquinários,
atendendo o vereador  ‘Mão’ e o ex-vereador  Bruno,  e também
Marcon, vice-prefeito  do município de Cacoal,  logo em seguida... ”
Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz: “Quero
parabenizar Vossa  Excelência até pela  singela homenagem que faz
ao seu partido, que muitas vezes a gente não lembra do partido, e
partido é uma coisa que tá ficando desacreditado mesmo no nosso
país, devido  tantas corrupções, mas que são, com toda certeza,
representado por pessoas sérias e honestas, como Vossa Excelência,
tenho acompanhado  seu mandato há seis anos, candidato a
deputado federal,  com boa representação, e que tem levado a
bandeira, não só do partido, mas da população que mais precisa das
políticas públicas, e dizer que eu assino embaixo de tudo que Vossa
Excelência falou em relação aos maquinários, e também não
podemos esquecer do grande papel que o senador Acir Gurgacz fez
em ter colocado equipamentos  na nossa secretaria de Obras,
inclusive, atendendo  pedido  de Vossa Excelência, parabéns ‘Mão’
pelo seu discurso. ” Continuaando o vereador  Claudemar  Littig  diz:
Obrigado, vereador, em seguida conseguimos já em 2014, mais um
milhão, que atendeu  a Secretaria  de Obras, quatro caminhões
caçamba, duas  pás carregadeira,  máquina bob  cat,  caminhão-pipa,
conseguimos ai uma quadra de esporte para a Linha 21, iluminamos
o Estádio Aglair  Tonelli,  que  tava ali sem iluminação vários anos,
aqui quem conhece  a realidade  do Estádio Aglair, uma emenda
atendendo o ex-vereador  Bruno, uma emenda  de 300 mil pro
Estádio Aglair  Tonelli,  enfim,  se for falar  aqui  vários recursos  para
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atender a nossa cidade,  é o nosso compromisso,  a nossa real
situação, com um pouco  que  a gente  preza  pelo partido  do PDT.
Dizer que fico feliz e honrado por estar aqui nessa Câmara Municipal,
pelos meus votos que recebi aqui pela zona rural, pela cidade, hoje
eu tive seiscentos e poucos votos, 618 votos da zona rural e quase
500 da cidade, vimos aí que o vereador ‘Mão’, como se dizem, que
faz um trabalho apenas pela zona rural, mas trabalhamos realmente
também pela  cidade.  Agora  recentemente  foi assinado uma ordem
de serviço ali de 900 mil para a pavimentação, o bairro São Marcos
também vai receber bloqueteamento,  também uma emenda de 900
mil reais, que ainda tá fazendo o SAAE, ainda falta fazer ali a rede de
esgoto, mas já está finalizando  o projeto,  mas o recurso  já está
garantido nos cofres públicos do município. Então fazemos o nosso
papel, brigando,  não precisamos  fazer picuinha  no município de
Cacoal, cada vereador, cada cidadão, tem seu espaço cada um faz a
sua politica de uma forma, assim como foi falado aqui, em relação
de votação no mandato  passado,  tivemos aqui, eu fui o único
vereador que votei em relação a permuta  de um  terreno,  fui
contrário, dos doze  vereadores,  eu fui o único vereador  que  votei
contrário, que foi ali do terreno da Escola Polo, que queriam fazer a
Escola Polo na Linha 10, e hoje esse terreno  também está na
‘Operação Detalhes ’, sendo  avaliado por  desvio  de  conduta, enfim,
fazer o nosso papel aqui com muita responsabilidade. Eu quero aqui
também dizer que estive ontem na Igreja Adventista, ali na Linha 09,
participando com o Clube dos Desbravadores,  parabenizar o
vereador Pedro aqui por estar fazendo a lei pelo Desbravadores, fui
já desbravador,  fui Adventista  até os meus 16 anos, mas ainda
acompanho a religião adventista,  e sempre  prezei  pelo Clube  dos
Desbravadores, aonde na cidade,  no município onde  eu  nasci,  que
chamava-se Praça Rica, ali participei do Clube Desbravador,
vereador Pedro, e fui ali diretor e também capitão da minha unidade,
representando ali aquele jovem,  os desbravadores faz um trabalho
de conduzir os nossos jovens, levando os nossos jovens ao caminho
correto, livre das drogas,  livre da bebida,  livre de qualquer  coisa
péssima que  tem.  Então parabenizar  ali ao Eliezer,  o ‘Negão’ pelo
esse trabalho que faz em frente a Linha 09, ao Clube dos
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Desbravadores. Quero aqui também, ‘seu’ presidente,  estive ali
visitando ali o bairro Alpha Park, encaminhar ofício ao secretário de
Obras, que  ele possa  fazer  uma limpeza  no bairro  Alpha Park,  ali,
desde quando  foi feito aquele  bairro  ali, infelizmente  não foi feita
nenhuma manutenção, calçada, não consegue transitar nas calçadas.
‘Seu’ presidente, um minuto pra concluir. Não se foi feito nenhuma
limpeza nas calçadas, hoje você pode acompanhar pelo facebook as
minhas postagens, que assim, a situação ‘desgarrante’ em relação ali
o bairro  Alpha Park,  e também cobrar ali a abertura, nós sabemos
que tem que abrir a UPA, estamos brigando com o médico, mas ali
foi feita ali uma UBS, no bairro Alpha Park, ali os moradores peçam,
pedem que  fazem  a abertura que  coloca  um médico para  atender
naquela UBS. Então fica aqui  a minha  cobrança ao secretario  de
Saúde. Para finalizar ‘seu’ presidente, queria estar falando do
FITHA ,mas meu tempo esgotou. Desejar a Cacoal uma feliz
semana, fica todos com Deus, que é melhor companhia.” O vereador
Nilton Cesar da Mata, SOLIDARIEDADE,  dispensa a palavra. O
vereador Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos, e já logo em seguida  concede  aparte a
vereadora Maria Aparecida Simões que diz: ”Eu para complementar
meu discurso citei  aqui sobre  um terreno,  próximo a UNIR que foi
feito de forma direta, entre o terreno e a própria Chefe de Gabinete,
e para voltar  esse terreno  para o proprietário teve  que passar por
este Plenário, então a vereadora  é muito atenta a todos,  todas as
matérias que e discutida  neste plenário. E tem mais vereador
Rogério, eu poderia  citar também que foi feito, nós temos um
terreno nobre aqui próximo do Ministério Público, que foi feito uma
permuta com a Chefe de Gabinete  juntamente  com empresário,
numa área próximo ali da, da, do Loteamento Kemper,  sem passar
por este plenário, porque  também iria ser beneficiada,  eu poderia
também tá citando  aqui a obra da Escola José de Almeida  que,
infelizmente, hoje nós pagamos  aproximadamente  quarenta  mil
reais/mês de aluguel, porque eu, vereador ‘Mão’, vereador Adailton
‘Fúria’, fomos em cima, fiscalizando, e a empresa era uma empresa
de pasta, simplesmente não fez o serviço, recebeu  pela  obra  e foi
embora, me concede  mais  um segundo  ‘seu’ vereador,  eu  poderia
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também tá citando aqui  várias, inúmeras coisas  que ‘aconteceu’, e
infelizmente, ouvia-se poucas vozes aqui dentro, mas eu quero dizer
que se houver coisa errada dentro do município, eu acredito que não
só eu,  mas acredito que os onze vereadores   ‘levantará’ a voz sim
dentro deste município. Então se nós tivéssemos feito isso lá no
passado, passado um pente-fino, quem sabe hoje em Cacoal estaria
numa situação bem melhor. muito obrigado.” Em seguida o vereador
Rogério Soares Chagas diz:  ‘Eu ia iniciar o meu discurso em outra
fala, mas também quero pegar uma parte aqui do discurso  da
vereadora Maria, aonde também é uma fala minha, se houver algum
desvio nessa prefeitura, ‘maracutaia’, não precisa  ser do tanto que
aconteceu na gestão passada não, um por  cento,  se acontecer, eu
acredito que  os vereadores  aqui  já tem  que  abrir  um processo  de
cassação da prefeita,  e cassar,  não é fazer o carnaval,  fazer um
teatro, que  foi feito  aqui no mandato passado não, aqui teve  uma
cassação de prefeito  aonde  teve vereador,  que  hoje  também está
presente aqui nessa sessão, que não vou falar o nome dele, porque
senão fica pedindo aparte, mas todo mundo sabe que é, ele fica aqui
com discurso demagogo,  entendeu?  Eu acredito na minha sala
porque eu falo aqui nessa tribuna porque eu tenho imunidade para
falar, talvez esse  vereador,  ele seria até o chefe do crime, o chefe
do crime  organizado,  e hoje  ele fica  aqui  com  demagogia,  porque
vocês ouviram muito bem,  quem é de Cacoal ouviu muito bem, as
gravações, ‘Ah, me arruma um ‘telefoninho’ daquele lá, que ninguém
grava, não sei o quê”, o padre  falando,  o chefe  do Executivo,  eu
tenho guardado essas falas ainda ali, e esse vereador que fica hoje
aqui com  demagogia,  a Chefe  de Gabinete,  ‘Ah, eu  vou  pegar  um
dinheiro, vou comprar  uma  fazenda  em Goiás’, e eu acredito  que
comprou, vereador Paulinho, que a mulher sumiu daqui, deve ter ido
para o Goiás mesmo.  Teve um vereador  aqui  que  fica aqui  com
demagogia, comprou fazenda ali para o lado da Linha 04, só que eu
acho que não vão manter,  porque  acabou  o esquema,  ele fica
falando aqui,  ‘Quero chamar  o secretário do Meio Ambiente  que
economizou um milhão e meio ’, economizou porque será, vereador
Zebin? Porque  botou  um  freio  aonde  os ratos  estavam desviando.
Ele chegou aqui nessa cidade de Cacoal que eu lembro muito bem,
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andando num Vectra velho caindo as rodas, o cara com quatro anos
de vereador,  o cara comprou sítio, comprou casa, comprou  Hillux,
não aguentou pagar a Hillux, o banco tomou, por quê será? Porque
de repente colocaram, colocaram ali uma rolha aonde estava saindo
dinheiro, colocaram uma tampa naquele ralo,  e hoje fica aqui com
demagogia, ‘Que eu fiscalizo, que eu faço isso, que eu faço aquilo’,
tudo mentira,  no mandato do padre  Franco,  ele era  o cabeça, ele
era o cabeça do esquema, e eu fico ainda analisando, o terreno do
lado do Ministério Público, o Ministério Público também não viu a
‘maracutaia’, pegaram um terreno  nobre  aqui no centro da cidade,
trocaram num brejo lá no outro bairro, vereador Corá, então eu fico
aí analisando, para que tanta demagogia, porque que não fiscalizou
no mandato passado, porque eu falo aqui e garanto, se chegar aqui
‘maracutaia’ da Dona  prefeita  Glaucione,  o meu  voto é o primeiro
para cassar ela, o meu voto é o primeiro, não tô aqui com
demagogia não, vereador Corá,  se quiser pagar para ver é só fazer
alguma ‘maracutaia’ naquela prefeitura, e a gente aqui descobrir, eu
sou o primeiro  a pedir  a cassação dela,  porque  eu tô aqui  para
defender o povo, e não defender  prefeito,  porque  tem vereador
aqui, que ficou defendendo  prefeito  no mandato  passado,  e não
defendendo o povo,  não senhora,  não defendendo  o povo,  essas
pessoas que ‘tá’ aqui,  que mora em Cacoal,  sabe do que eu tô
falando, e eu tenho  gravação ali no meu  computador  do mandato
passado, da ‘maracutaia’ que  eles ‘fazia’ aqui.  Então é isso que eu
tenho para  falar  nessa  noite.  Eu quero... ” Em aparte  a vereadora
Maria Aparecida Simões diz: “Só lembrando que questão da
Secretaria de Meio Ambiente, que economizou aí um milhão e meio,
segundo a Vossa Excelência, e economizou  mesmo, porque a
questão do peso  do lixo, agora nessa gestão  é feito diferente, só
que, só que se o secretário comparecer  aqui,  eu vou fazer uma
pergunta para ele, se foi ele ou se foi vereador que reuniu dentro de
motel, junto com o empresário lá de Vilhena, para discutir sobre  a
operação que aconteceu lá em Vilhena.”  O vereador Mário Angelino
Moreira pede  aparte,  mas não é concedido  pelo  vereador  Rogério
Soares Chagas, salientando que o mesmo já teve seu tempo, e que
este deve ficar quieto. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Olha
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o respeito, vereador eu estou tratando o senhor como Vossa
Excelência, Vossa Excelência não tem condição de estar na tribuna.
O vereador Rogério Soares Chagas diz: “Acho bom você me
respeitar mesmo, tá, eu estou com a fala agora, quando você estava
falando aqui, eu deixei o senhor falar.” O senhor presidente,
vereador Valdomiro Corá, esclarece que o vereador Rogério Soares
Chagas não concedeu  a fala. Continuando,  o vereador Rogério
Soares Chagas diz:   “Eu vou  deixar  isso aí, o que que foi passado
agora cabe à Justiça investigar,  é Ministério Público, é Polícia
Federal, acredito que essa operação aí ainda vai chegar nos
finalmente, a Justiça vai passar  para  nós algum  relatório, mas eu
acredito que o chefão mesmo do crime a polícia não pegou,
Paulinho, o chefão conseguiu  escapar,  é igual  no filme,  no final  o
chefão sempre escapa, né. Mas aí eu quero finalizar o meu discurso
falando aqui com o secretário de Obras, o senhor Paulo, que eu tava
ouvindo aqui atentamente  a fala do Tim, e quero parabenizar,
vereador Tim, pela sua fala, porque  eu venho cobrando  aqui o
patrolamento e cascalhamento do bairro Parque dos Lagos, e muita
das vezes  as pessoas,  ‘Rogerinho, mas toda semana você cobra  o
patrolamento e cascalhamento do Parque dos Lagos’, porque que eu
cobro lá? Porque  o secretário, eu  conversei  com o secretário, pedi
para ele, para  iniciar  por lá, que  é o começo da cidade,  para  vir
fazendo cronograma e atendendo ali o bairro  Vitória, atendendo o
bairro Josino Brito, e vim daquela  parte da cidade  para cá, até
chegar no bairro  Embratel,  e o secretário falou  para  mim que  ia
começar lá, ‘Não, vou atender, vou começar lá no bairro Parque dos
Lagos e vou seguir  o cronograma ’, e até agora  não iniciou  esse
cronograma. Então eu quero pedir ao secretário aqui, mais uma vez,
que seja pela última vez,  secretário, pelo amor de Deus inicia essa
semana esse patrolamento  e cascalhamento  no bairro  Parque  dos
Lagos, e siga o cronograma de lá para cá, vamos atender a nossa
população, às vezes eu tô lá no bairro,  eu tô no grupo  do bairro
Josino Brito,  aí eles estão comentando lá, a gente não tem nem o
que falar, vereador Tim, vou falar o quê? Quem manda na máquina
é o secretário, não é o vereador, é a prefeita, é o secretário. Porque
que então não inicia esse cronograma lá, e termina esse
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patrolamento antes  que  a chuva  caia  novamente,  então eu quero
deixar aqui mais  uma vez esse pedido,  começa o patrolamento no
bairro Parque dos Lagos, secretário, e venha com esse cronograma
de lá para cá, que o povo aguarda  aí encarecidamente.  Muito
obrigado, presidente. ” O vereador Mário Angelino  Moreira pede
Questão de Ordem,  mas  não lhe  é concedida,  e como  o vereador
Mário Angelino  Moreira  continua  insistindo,  o senhor presidente,
vereador Valdomiro Corá, pede que o microfone do vereador Mário
Angelino Moreira seja cortado,  e em seguida concede a palavra ao
vereador Euzébio Scherrer  Brizon. O vereador Euzébio Scherrer
Brizon, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “’Seu’
presidente, quero falar aqui em nome da população, pedir ao nosso
secretário e a nossa prefeita, que tome providência com o
caminhão-pipa, precisamos de mais caminhão-pipa, porque em
apenas aí, não tem um mês ainda, vereador ‘Castelinho’ já começou
a seca,  a ‘poeirão’ já tá subindo, várias pessoas já com dificuldade
de respiração, várias pessoas que já tem problema de saúde, e até
ali na Sete, né, beirando de casa, tem pessoas ali já passando mal, o
Paulo tá fazendo de tudo, mandando molhar ali uma vez ou duas por
semana, mas não tá sendo suficiente, precisa de molhar todo dia ali,
pelo menos uma vez por dia, então temos que pegar essas avenida
mais movimentadas, que nem a Sete de Setembro, a Linha 06, que
tá lá, e fazendo também as construção ali de asfalto, né, preparando
ali para fazer o asfalto, então precisa de caminhão-pipa pra molhar,
senão os moradores  vão sofrer demais,  deixar  esse pedido  aí a
nossa prefeita  e ao nosso secretário de Obras.  Quero  aqui,  ‘seu’
presidente, falar também, estivemos ali, estivemos ali no Divinópolis,
terça-feira passada, juntamente com a prefeita ali naquela
comunidade, aproveitamos ali, já fizemos também uma
comemoração pro Dia das Mães ali, meio atrasada, mas foi feita, né,
quero aqui  parabenizar  ali, a equipe  da que  trabalha na UBS,  né,
vereador ‘Mão’, vereador ‘Mão’, vereadora Maria estava presente ali
com a nossa prefeita, e foi muito bom, trocamos ali a placa da UBS,
né, que hoje se chama lá é Marina, Marina de Lima, né, que é a ex-
saudosa mulher  do ‘seu’ Bezerra  ali, né, da  família Bezerra,  então
quero aqui  parabenizar  a prefeita  por ter ido ali, e ter feito esse
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trabalho muito bonito  ali pra  aquela comunidade ali de Divinópolis.
Quero aqui também falar, ‘seu’ presidente,  falar aqui de uma
indicação, N.  482,  que fiz aqui para secretaria de Obras e Serviços
Públicos, que faça o tampa  buraco  ali da avenida,  na rua Padre
Adolfo com  a avenida  Amazonas,  onde  tem uns  buracos  ali muito
perigoso, uma rua que é muito movimentada ali, que é em volta do
CIRETRAN,  né, quase todo dia ali é um movimento, então precisa
de tampar aquele buraco ali com urgência, daquela rua ali, da Padre
Adolfo. Quero  também falar,  ‘seu’ presidente,  quero  falar  aqui  da,
pedir aqui para secretaria de  Obras e Serviços Públicos que faça o
patrolamento da Linha 04, Faixa Verde, da Linha 03, da Linha 02 e a
Linha 01, são as linhas que todo ano, todo ano, estão deixando elas
pra trás. São feitas,  mas quando  a chuva já tá começando, então
pedi ali a nossa  prefeita  e o secretário de Obras,  que  coloque  as
máquinas ali, que hoje nós temos máquinas, coloca uma equipe pra
fazer da 08 até a 15, né, até na ‘Chico Arruda’, que é a última linha
nossa que dá, que é divisa hoje do município de Cacoal com Espigão
d’Oeste, e coloca outra daqui da Linha 01 que é acesso ali, né, com
o município de Presidente Médici, então deixar esse pedido aqui ao
nosso secretário, que cuida dessas linhas pra nós, os moradores da
zona rural. ‘Seu’ presidente, eu fiz uma indicação de N. 478, para o
nosso secretário de Obras  e Serviços Públicos, alias,  secretaria  de
Agricultura, Sidnei Sotele, Sidcley Sotele, que ceda dois ‘caminhão’,
eu sei que a secretaria não tem essas condições, mas vamos fazer
uma parceria aí com a secretaria de Obras, que ceda dois ‘caminhão’
e uma pá carregadeira, e uma retroescavadeira e uma patrol, para
associação ali das ASPRUS,  do ‘seu’ Claudinei,  inclusive  o nosso
deputado Cirone  também estava  lá, né, ‘Mão’, presente  junto,  e o
Claudinei fez esse pedido em nome dos produtores rurais ali da linha
14, que  ceda  ali pelo  menos  oito dias  pra  que  faça o serviço dos
seus carreadores,  gente  nós temos que dar, nós temos que dar
preferência ao nosso agricultor,  porque  que nós temos que dar
preferência pros nosso agricultor?  As lavouras  estão tudo lá na
fundiária, tem agricultor que não tem condições de sair ainda da sua
fundiária, do seu sítio, então temos que dar o privilégio aos nossos
agricultores para tirar sua produção da fundiária, eu sei que o
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Sidcley tá fazendo o que pode ai, Sidcley, quero te parabenizar pelo
seu trabalho, mas temos aqui que fazer a parceria aí com a Obras, e
fazer o trabalho pro nosso agricultor, que é onde que vem o nosso
alimento pras nossas mesas, é lá da zona rural, não é porque eu sou
filho de agricultor não que tô aqui defendendo agricultura, é porque
é de lá que vem o alimento pra nossas mesas. Então quero deixar
esse pedido, gente, deixar esse pedido para nossa prefeita, que una
as duas secretarias e vamos atender o nosso produtor rural, muita
gente fica  brigando aí, fica  brigando,  que  a nossa  previdência não
estão querendo aprovar,  mas não aprovaram até hoje,  não foi por
causa dos pobres  nãom, tá, não foi por causa dos coitados  do
produtor rural  não, é porque  vai mexer  naqueles grandes salários,
que se fosse do lado do pequeno,  já tinha aprovado aquela
previdência, já tinha aprovado. Então quero fazer um pedido para os
nossos deputados  federais  do estado  de Rondônia, que  vote essa
previdência, será que eles vão deixar  o nosso  Brasil  ir pro buraco,
isso é uma vergonha pro nossos deputados federais, inclusive o Léo
Moraes, inclusive o Léo Morais, foi um que eu lutei por ele aqui, pedi
voto aqui no município de Cacoal, e eu conto com o voto dele, que
vota a previdência para  dar  o suporte  para  o nosso  presidente  da
República, que tá com vontade de botar nosso Brasil no trilho, vocês
olha aí, que se fosse pra prejudicar só os pequenos, eles já tinham
votado a previdência, porque  a corda só arrebenta  pro lado do
pequeno, tá lá uma  lei tramitando  lá na Câmara Federal,  pra  dar
mais dois  anos de mandato pros vereador  e os prefeito,  nunca vai
acontecer isso, sabe porquê?, Porque eles vão aprovar no mandato
deles, que vai favorecer a eles,  entendeu, ‘Castelinho’, então vocês
vão ver,  então quero deixar esse pedido aqui para a nossa Câmara
Federal, do estado  de Rondônia, que  ajude o nosso  presidente da
República. Por hoje é só. Meu  muito  obrigado,  fiquem todos  com
Deus.” O vereador  Valdecir Aparecido Nunes,  PTB,  ocupa a tribuna
onde cumprimenta  a todos e diz: “Eu rapidamente,  em breves
palavras, este vereador tem sido questionado e quero me dirigir aqui
com todo  respeito  aos demais  colegas  vereadores,  a esta  Casa de
Leis, é uma preocupação constante onde este vereador tem
percorrido, tem visitado, e a pergunta  é sempre  em relação ao



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
44

horário da sessão, se depender  desse  nobre  vereador,  desse  edil,
esse representante do povo, o povo continuará vindo aqui assistindo
a nossa sessão, muito bom ver o nosso povo ordeiro e trabalhador
aqui nos acompanhando,  no período noturno,  a partir  das 18:30
horas, jamais quero contrariar algum projeto desta Casa, mas esse
projeto, se depender, repito,  do vereador  Valdecir ‘Goleiro’ não vai
passar, nosso povo vai continuar  vindo aqui às 18:30 horas,  na
segunda-feira, como sempre é de costume. Eu também gostaria de
rápida, em rápidas palavras, melhor dizendo, dizer em relação a UBS
do Princesa Isabel,  há pouco  falei  com o secretário de  Saúde,  ao
qual também já fiz na sessão retrasada  o convite, mas estou
respeitando Vossa Senhoria, haja vista que o convite é para explicar
a população de Cacoal,  se trata da pasta  da Saúde, onde  vossa
senhoria é o responsável, é o titular, e nós precisamos aqui explanar
tudo pra nossa população, o que vai acontecer, o que está
acontecendo, e o que está sendo feito pra corrigir o erro em prol da
Saúde dos nossos munícipes. Mas falando aqui na UBS, do Princesa
Isabel, este vereador desde o início, solicitei aqui encarecidamente,
o apoio dos nobres colegas vereadores, estamos gastando sim, com
vários aluguéis, mas este vereador solicitou que a UBS, do Princesa
Isabel, ficasse no próprio bairro Princesa  Isabel,  para atender  o
nosso povo,  a demanda é muito grande, nosso produtor rural vem
nesta UBS,  mas,  segundo  a informação do próprio secretário e da
coordenadora Érica, da Atenção Básica, vai sim ir ali pro Cristo Rei,
temporariamente, repito,  contrário à vontade  deste vereador,  em
prol do nosso povo já solicitei  aqui  inúmeras vezes que  fosse até
mesmo ali próximo da Rodoviária dos Colonos, que fosse alugado ali
um prédio pra atender a UBS Princesa Isabel, para atender o nosso
povo, principalmente, da  área rural,  mas  acredito  eu,  que fui  voto
vencido, eu  ficou triste por  não ter  sido comunicado, como Vossas
Excelências, acredito,  que  também não, fomos  pegos  de  surpresa,
haja visto que é uma demanda  lá da gestão passada,  mas o
problema agora é nosso,  nós precisamos fazer  o melhor aqui para
nosso povo e o melhor seria deixar no Princesa Isabel, temos feito
tantas demandas  neste município e o Princesa Isabel é uma
demanda importante,  eu acredito  eu, de enorme  carência ai em
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nosso povo, merecia ter ficado ali, mas vou respeitar, vai ficar ali no
Cristo Rei temporariamente, repito, haja visto que o Rotary, através
do Francisco, conhecido como Chico, da Copy Center, se prontificou
em construir a UBS do Princesa Isabel, no bairro Princesa Isabel, até
mesmo ali pra usar as dependências do antigo Tele Club. Acredito eu
que será muito, muito difícil, mas se for vir acontecer, terei alegria e
o prazer  de falar  aqui  nesta  importante  tribuna em prol  do nosso
povo, precisamos é facilitar e não dificultar, repito eu, uma decisão
lá na gestão passada, mas o problema é nosso, o problema é dessa
Casa de Leis, é do secretário de Saúde, é da prefeita Glaucione, e eu
tenho certeza  que  será feito o melhor  em prol  do nosso  povo.  Eu
quero parabenizar também a secretaria de Obras pelos
acontecimentos de drenagem e macrodrenagem ali nos bairros Novo
Horizonte, no Brizon,  no Village  do Sol,  e quero  aqui  me dirigir  a
população do bairro Santo Antônio, que muito tempo, há mais de 20
anos aguarda também essa drenagem e serviço de pavimentação,
esse cascalhamento  e patrolamento,  que  ora é feito,  e ora não é
feito, é um bairro  muito  úmido, uma população carente,  ali resído
sim, mas parabenizo aqui, repito, todo esse serviço feito nos bairros
que muito  merecem,  também Village  do Sol, Brizon  e também o
Novo Horizonte, mas o bairro Santo Antônio necessita urgentemente
de um trabalho  de drenagem  ali, e claro, aguardamos  em prol
daquela população os benefícios brevemente.  Eu quero ainda
falando em bairro Santo Antônio, solicitar aqui junto a SEMOSP, que
está Mesa Diretiva  envie um oficio solicitando  um caminhão-pipa
para, no mínimo, no mínimo, em duas vezes oportunas na semana,
faça ali, passe ali o caminhão-pipa, na Albino Vago, temos ali
pessoas acamadas, temos ali crianças que já estão sofrendo com a
poeira que se acumula, é uma via de alta trafegabilidade onde liga o
bairro Santo  Antônio e também o bairro  Liberdade,  repito,  muitos
veículos, alta trafegabilidade,  está incomodando  já o nosso povo,
faço aqui encarecidamente  essa solicitação. Também parabenizo
aqui a Secretaria de Obras pela recuperação na Rua Padre Ezequiel
Ramim, no bairro Teixeirão, haja visto que era uma solicitação
antiga dos nossos munícipes ali naquela  importante  via, também
faço aqui os meus agradecimentos e claro que continue recuperando
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o nosso município, em rápida recuperação, haja vista na coletividade
estamos ai aguardando  há muito tempo. Eu quero aqui fazer
menção e agradecimento ao deputado estadual Elcirone  Deiró, em
relação ao bairro, ao distrito do Riozinho, há essa controvérsia, essa
dúvida, onde quero chegar? No último final de semana, ‘aconteceu’
ali duas  situações que  deixaram nossos  munícipes ali do Riozinho,
amedrontados, assustados, até mesmo, entre aspas, inseguros, haja
vista que a nossa Polícia Militar tem dado uma resposta positiva pro
estado de Rondônia, até mesmo o nosso município de Cacoal, mas,
enfim, a nossa população ali requer novamente que o comando da
Polícia Militar se instale ali no Riozinho para dar segurança,
tranquilidade a nossa  população de bem,  haja  visto que  todos  os
lugares, em qualquer  lugar,  há o risco sim, e no Riozinho  não é
diferente, mas enfim, o nosso deputado estadual Elcirone Deiró, em
contato com este vereador, haja visto que falamos ao telefone, e o
mesmo já solicitou o comando  da Polícia Militar, que vá com
frequência ali no Riozinho que se instale novamente ali, o comando
que reforça o policiamento ali para dar segurança ao nosso povo de
bem, ao nosso povo que, repito eu, ficaram aí assustados,
amedrontados no último final de semana, duas pessoas perderam a
vida ali, a violência também se impera no Riozinho, e as pessoas de
bem, o povo  ordeiro  e trabalhador merece  a segurança, merece  a
proteção, está de parabéns aí o deputado Elcirone Deiró,
preocupado também com a população do Riozinho. Quero chamar a
atenção desta Casa, dos meus nobres colegas vereadores,  em
relação ao transporte coletivo também, já para finalizar a minha fala,
haja visto que o proprietário da empresa que realiza esse trabalho,
infelizmente, não está suportando  mais os motos aplicativos  que
chegaram pra ficar, parabéns pelo seu trabalho, o Uber que chegou
também pra  ficar,  enfim,  os moto táxi que  já realiza  um  trabalho
excelente na nossa  cidade  também, enfim,  dando opção ao nosso
munícipe de transporte,  e claro, o transporte  coletivo hoje está
prejudicado, o proprietário está pensando até mesmo em abrir mão,
senhores vereadores,  deste processo  licitatório que foi o vencedor,
mas nós precisamos,  nós precisamos  fazer algo, convidar  aqui  o
proprietário da empresa do transporte coletivo, para que
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principalmente, já falando  aqui  novamente  em Riozinho,  vereador
Paulinho, o Riozinho não pode ser prejudicado,  nem que fique
somente este transporte coletivo para beneficiar o povo do Riozinho,
que muitos trabalhadores utilizam este transporte há muitos anos, se
troca a empresa,  mas os trabalhadores são os mesmos,  são povo
que vem buscar, ganhar, lutar pelo seu pão de cada dia
honestamente, o povo do Riozinho não pode ser prejudicado, repito
eu, nobres  colegas  vereadores,  há uma preocupação muito grande
do proprietário da empresa em parar, em não mais dar continuidade
a esse processo de transporte público, o qual foi vencedor licitatório,
o qual  foi vencedor,  e isso muito  tem nos preocupado,  faço aqui
mais uma vez a menção que façamos uma reunião com o Executivo,
com o proprietário da empresa e todos os nobres colegas
vereadores, para encontrarmos  uma solução para o transporte
coletivo, repito eu, nada contra o Moto Já, que veio pra ficar, moto
táxi que já está instalado,  o Uber  que  ai está, dando  opções ao
nosso povo de se trafegar, de transitar na melhor opção, na melhor
forma que desejar. Fica aqui as minhas palavras, o agradecimento a
cada um do senhor e da senhora, agradecer  ao Luiz Paulo,
representante do Partido Progressista no nosso estado de Rondônia,
leva o nosso abraço a deputada Jaqueline Cassol. Presidente, solicito
mais um minuto pra finalizar por gentileza o meu discurso, obrigado,
senhora presidente.  Dizer, Luiz Paulo, fico muito feliz e aqui
direciona a população de Cacoal, a deputada  federal Jaqueline
Cassol, na oportunidade que estive lá em Brasília, solicitou mais dois
médicos peritos  para o INSS,  em Cacoal,  ao qual muitos pacientes
estão perdendo  aí as suas perícias médicas, estão perdendo  o
retorno médico, estão perdendo o seu benefício, por não ter ali mais
peritos no nosso município, haja visto, que aguarda há muitos anos,
há muito tempo, melhor dizendo, ali e não tem essa perícia
agendada, e a deputada federal  Jaqueline  Cassol tem olhado  com
carinho em prol dos nossos também ali frequentadores  do INSS,
pacientes do INSS, melhor dizendo, e fica aqui os nossos
agradecimentos. No mais, uma ótima semana a cada um do senhor
e da senhora, o nosso gabinete está sempre de portas abertas, uma
ótima semana a cada um dos senhores.” O vereador Paulo Roberto
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Duarte Bezerra, PP, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos, e já
logo em seguida concede aparte ao vereador Mário Angelino
Moreira, que diz: “Obrigado, Paulinho, aproveitando que V.
Excelência está aí na tribuna  da Câmara, e foi falado  tanto em
gravações antigas, inclusive do mandato passado, mas gostaria que
Vossa Excelência através da sua fala lembrasse do memorando que
foi encaminhado para a presidência dessa Câmara pedindo a cópia,
vereador Paulinho,  do protocolo  que foi pedido  o envio de uma
gravação onde tinha negociatas de vereadores, e inclusive
descartando um e  comprando  outro.  Essa gravação foi feita por
aquele advogado que faleceu,  e Vossa  Excelência até assinou aqui
comigo, e que a presidência da Câmara providencie  cópia do
protocolo na Polícia Federal. Obrigado,  Paulinho, pelo aparte.”
Continuando, o vereador  Paulo Roberto  Duarte  Bezerra diz: “Eu
pensei em começar meu discurso de várias formas, e conforme os
discursos foram acontecendo eu fui mudando a forma de começar, e
vou mudar novamente, gostaria de começar o discurso dessa noite
parabenizando Vossa Excelência, vereador Valdecir ‘Goleiro’, eu fico
muito feliz do senhor subir aqui nessa tribuna e dizer que vai ficar ao
lado do povo  e que vai votar  contra,  se esse projeto  horrível, vou
botar assim, viesse para cá para que mudasse o horário da sessão
da Câmara Municipal.  Parabéns Vossa Excelência tem o meu
respeito. Vamos falar de administração, né, o pessoal esqueceu de
falar da administração, então vamos falar de administração, que eu
acho importante,  primeiro,  quero fazer algumas  contas,  algumas
conjeturas aqui,  que  eu acho  que  às vezes  as pessoas  esquecem,
porque quando as coisas chegam para mim eu gosto de pensar no
que o Executivo pensa, e às vezes, até subestimam minha
inteligência, que eu fico um pouco chateado com isso. Qando se fala
em abrir licitações de três milhões e duzentos mil reais, para poder
contratar, por exemplo, maquinário, eu fico lembrando que já vai vir
um projeto  para  cá de cinco  milhões para  que  seja contratado  e
comprado, contratado maquinários e também para comprar asfalto,
vamos por assim para ficar fácil de entender,  aí eu junto três
milhões, que eu vou abrir de licitação, que eu não, dizendo eu não
vou usar tudo, mas eu posso, com mais dois milhões do projeto de
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cinco milhões, são cinco milhões  para que eu possa contratar
empresas e maquinários, e me sobra  três milhões  para  comprar
insumos, é muito interessante essa  conta,  eu  tenho cinco milhões,
de maquinários, e três milhões de insumos, é a mesma coisa de eu
chegar lá na Honda, por exemplo, e ter 10 mecânicos para arrumar
três motos,  em vez de ser  três mecânicos para arrumar 10 motos,
então assim, não me entra na minha cabeça, não que eu queira ser
mais inteligente  do que  ninguém, ou que  eu queira  falar  que  tem
rolo, acerto,  não, eu só não consigo  entender,  cinco milhões de
licitação para  você contratar  empresas  para  fazer serviço, e três
milhões para comprar insumos, se alguém conseguir me provar isso,
‘Ah, mas não vai comprar ’, quem garante,  entendeu?  Então é
simples, eu  faço contas quando vem números para mim, é básico.
Quero falar um pouquinho  hoje do Riozinho,  dizer ao secretário
Paulinho, que tenho por ele um respeito muito grande e sei que ele
tem procurado fazer um grande trabalho, mas veja bem, a
população do Riozinho  acredita  no trabalho  do senhor,  e é muito
triste quando a gente fala assim, a semana que vem o maquinário
vai lá, e de repente vai, para jogar terra na rua, é muito complicado
isso, mas hoje procurei  o senhor,  o senhor  me disse que é um
material tratado, e que é para mim ter um pouco mais de paciência
que o Riozinho vai ser atendido com o patrolamento e o
cascalhamento das ruas, e também que o senhor vai ver essa
questão de fazer o tapa buraco, que eu acredito que lá tem que ser
recapeado, porque  lá só tem buraco,  para que a população do
Riozinho seja atendida.  Então, mais  uma  vez vou dar  um voto de
confiança para o Executivo, mas dizer que eu estou satisfeito e que
a população do Riozinho  esteja  satisfeita,  não é verdade.  Falando
em Polícia Militar,  gostaria  de mandar  um recado  ao governador,
que dia que o governador Marcos Rocha vai vir conhecer o município
de Cacoal, que dia que ele vai vir aqui,  para saber das nossas
demandas, que nós já estamos aqui há cinco meses... Vai com Deus,
meu querido,  você e a sua família. ... que  dia que ele vai vir aqui
conhecer as demandas  de Cacoal,  entender  o que  Cacoal  precisa,
né, o distrito do Riozinho, não só ele, o distrito de Divinópolis, e toda
a cidade  de Cacoal  precisa  ser contemplado  com novos policiais,
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com novas viaturas, um monte de coisa para segurança pública seja
melhor em Cacoal. Mas o nosso governador,  não estou aqui
criticando o governador,  fui seu eleitor  no segundo  turno,  o meu
gabinete pediu para marcar uma reunião com o senhor, não só eu,
mas os outros  vereadores,  nem  resposta  foi me dado,  entendeu,
como se o senhor não pudesse atender os vereadores, porque talvez
são políticos entre  aspas  menores,  mas nós, Cacoal  que  votou  no
senhor, o senhor  teve  mais votos aqui em Cacoal,   o senhor pode
ter certeza  disso,  esses vereadores  que  iriam  lá iam levar  para  o
senhor as demandas que  essa cidade  precisa,  certo?  Então vamos
falar um pouquinho  de saúde agora,  espero que essa que essa
mensagem chega até o governador do estado de Rondônia.
Parabenizar o secretário Célio, veja bem, eu nunca só crítico, porque
ninguém só acerta, e ninguém só erra, parabenizar o secretário Célio
pelo seguinte, nós temos aquele problema, vereador  ‘Mão’, de que
as farmácias do distrito do Riozinho e também no distrito de
Divinópolis, seriam fechadas, e ele conseguiu uma solução plausível
para que essa farmácia central funcione aqui em Cacoal, mas que os
dois distritos sejam atendidos  de forma normal,  isso é louvável,
parabéns secretário e parabéns a prefeita também, se ele fez isso é
porque ela deu autonomia,  fico feliz com isso. Vamos lá, uPA,
prefeita Glaucione existem alguns problemas da administração, que
hoje é a senhora que é a prefeita, não adianta correr do problema,
temos um deputado  estadual  que  tem tentado  ajudar,  temos um
outro, no caso, ‘Fúria’ que já está engajado  nessa questão de
reabrir, de abrir essa UPA, nós temos o Cirone, que também é um
deputado atuante, um grande deputado, ou seja, os dois deputados
podem nos ajudar, é um problema que não tem para onde correr,
nós temos que abrir a UPA, se o governador está trazendo para cá,
devolvendo os nossos  servidores,  eu sei que  tem a deficiência de
médico, eu sei, então vou dar um conselho para senhora, se é que a
senhora pode me escutar,  marque uma reunião, secretário
municipal de Saúde secretário estadual de Saúde, vereadores,
Conselho Municipal  de Saúde e a senhora,  vamos sentar,  ver se
consegue chegar  no meio  termo,  ver se a gente  consegue  chegar
numa forma que a população seja atendida, porque se a senhora for
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no Heuro, por exemplo, eu estive lá, porque fui buscar um senhor lá
no Riozinho  que passou mal,  e trouxe  até o Heuro,  é um calço, e
nós temos  que  atender  noss  população melhor.  Gostaria  de pedir,
secretário Célio, que  o senhor  marque  essa reunião, penso  que  o
senhor tem conduzido a secretaria de Saúde pelo nebos com muito
esforço e dedicação, mas sozinho ninguém faz nada. Que o senhor
possa se reunir com vereadores,  com secretários municipais  e
estaduais, para que a gente possa chegar a um mínimo
denominador comum para que a saúde em Cacoal  melhore.  Estive
hoje também na UBS do Habitar Brasil, eu e o vereador Pedro, um
nojo, a palavra certa é essa, não tinha uma zeladora, nós
precisamos resolver  isso, nós precisamos  resolver  isso, não tinha
médico, uma de férias e o outro era dia de estudo, há que ter um
planejamento para que essas coisas aconteçam, o médico não pode
simplesmente sair de férias e a população ficar a mercê, estou
falando também do distrito do Riozinho, não tem médico também lá.
Prefeita, não é uma crítica, é uma realidade, o que eu preciso? Que
conserte, que resolva,  quwe  faça alguma  coisa, é só isso, se os
médicos estivessem  lá, eu estaria  aqui  parabenizando  a senhora,
‘Parabéns, prefeita, os médicos estão lá, estão atendendo’, como foi
resolvido o problema da farmácia. É importante entender que saúde
é prioridade, enquanto não se for tratado saúde com a necessidade
que é, o povo vai estar morrendo no Heuro, nos posto de saúde, no
Regional, e por onde for, certo? A tristeza é muito grande  com
fechamento da UBS, do Princesa Isabel, fico aqui com as palavras do
vereador Valdecir novamente, muito triste não deveria ser fechado,
mas não sou prefeito,  a única coisa que eu peço é que essas
demandas sejam resolvidas  de uma  forma  inteligente,  plausível e
que a população não sofra  tanto,  certo?  Fui  junto com o vereador
‘Castelo’, na UBS do Cristo Rei, e encontrei lá um compressor novo,
enorme, parado,  e o dentista  usando  um dele,  pequeno,  que  ele
trazia do próprio consultório, porque  não tem energia  necessária
para que aquele compressor grande funcione. São pequenas
demandas, que é falta de organização, prefeita, é necessário
resolver alguns problemas  administrativos, que  a senhora tem que
se dedicar  um  pouquinho mais  e pedir  para  os seus  secretários e
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também para o seu ‘severino’, porque  esse tipo de coisa quem
resolve é o ‘severino’, entendeu?  Manda  o ‘severino’ ir lá e ver a
questão da energia,  todo mundo  tem que  ter um ‘severino’, uma
pessoa que resolve coisas importantes e que são detalhes;
Presidente, eu termino em um minuto, só vou fazer alguns
agradecimentos. Muito obrigado, então gostaria aqui de solicitar que
essa reunião fosse marcada para que a gente possa resolver a UPA,
que nós possamos, prefeita, encarar o problema da UPA de frente,
nós não temos como correr mais, a população não pode mais ficar à
mercê no Heuro,  e nós temos aqui uma estrutura  daquela  para
funcionar. Como vai fazer, é para isso que existe uma reunião,
vamos conversar  com governador,  para ver se ele cede,  além dos
servidores, que ele possa nos ceder 10 médicos, 12 médicos, quem
sabe? Nós não pedimos, nós não pedimos. Vamos pedir, vai que ele
cede, alguma  coisa é necessário fazer,  o que não pode  é ver a
população morrendo na fila do Heuro, e nós não termos o que fazer,
e eu tenho certeza  que todos os vereadores  aqui,  querem  que
aquela UPA seja inaugurada. No mais  uma boa noite  a todos,  que
Deus possa  abençoar a vida  de  cada um e também que seja  uma
semana abençoada. Obrigado. ” O vereador  Valdomiro  Corá, PV,
passa a presidência da sessão, para  a vereadora  Maria  Aparecida
Simões, vice-presidente,  e ocupa  a tribuna  onde cumprimenta  a
todos e diz: “E já deixo nosso convite  a nossa deputada  federal
Jaqueline, a hora  que  ela tiver  em Cacoal  e quiser  essa  tribuna, é
com todo prazer que nós ‘recebe’ a nossa deputada federal, que foi
eleita por Cacoal também e acredito que ela fazer um bom trabalho
em defesa  do nosso município.”  Em aparte  o vereador  Rogério
Soares Chagas diz: “O vereador citou ali que foi pedido que
encaminhasse aqui um áudio para Polícia Federal, e eu quero deixar
aqui registrado  mais uma vez que o vereador que pediu que
encaminhasse para Polícia Federal, ‘foi’ eu, vereador Rogerinho, ‘foi’
eu que  pedi  que  enviasse  aquele  áudio do advogado  para  Polícia
Federal, para se averiguar  o que eles estavam falando,  porque
quando não deve,  não teme,  atitude  que  deveria  ser tomada  no
mandato passado para ter evitado aí o que aconteceu.  Muito
obrigado, senhor  presidente. ” Continuando,  o vereador  Valdomiro
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Cora diz: “Eu quero, senhora presidente,  que envie ofício ao
secretário de  Obras para acelerar  mais  o trabalho da secretaria de
Obras, com patrolamento e cascalhamento na zona rural, nós ‘tem’
várias linhas no município de Cacoal e a nossa preocupação, nós já
estamos agora,  praticamente  no começo de junho,  e o que nós
queremos ‘é’ as estradas prontas para nossos agricultores, nós não
podemos  fazer muito devagar,  porque vai chegar o mês de
novembro e muitas linhas ‘vai’ ficar sem fazer.  Que a prefeita faça
licitação, contratando  mais empresas,  contratando  mais empresa
para atender o homem do campo, o município de Cacoal não precisa
ter dó de gastar dinheiro para fazer o benefício para nossa
população, o que nós queremos é que tenha boas estradas para o
nosso agricultor,  que  nós ‘tenha’ também bons  carreadores  para o
nosso agricultor,  que nós ‘tem’ também boa Rua para nossa
população. O município de Cacoal  precisa  fazer um compromisso
com toda a população, a prefeita desse município, eu quero sempre
falar para a nossa população, pegou essa cidade destruída e hoje, se
você analisar como está a iluminação pública do município de
Cacoal, está ótima, como  tá a limpeza  da nossa  cidade,  tá ótima,
como tá a coleta de lixo do nosso município, tá ótima. Quanto já foi
de tampa-buraco nesse município de Cacoal, para não fazendo nada,
Luís, já foi feito mais de 30%, ninguém faz uma cidade,  igual
pegaram Cacoal, em dois anos e cinco meses, tampar  todosos
buracos, eu se for prefeito um dia e pegar uma cidade igual
aconteceu Cacoal, eu preciso os quatro anos e talvez mais quatro, e
volto pedir para a prefeita, vereador Tim, não tenha dó não, faz um
empréstimo igual padre  Franco  fez, padre  Franco  tirou na Caixa
Econômica, triunta e cinco milhões, parabéns padre Franco, que na
época eu votei a favor desse projeto, que foi para atender o Village
do Sol I, Village do Sol II, bairro da Saúde, Teixeirão, essa
drenagem que tá fazendo hoje no município de Cacoal. A Sueli, a ex-
prefeita, também pegou,   parabéns prefeita, que a senhora pegou,
investiu no município de Cacoal,  tem algum que não quer,  porque
que ele não quer ver o sucesso de Cacoal, eu gostei muito da fala do
Bolsonaro, do presidente  da República, quando  fez uma  crítica, e
depois ele veio e disse, ‘São tudo  do mesmo  bolo, política, tudo
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farinha do mesmo saco’, briga, briga, briga, e o que o povo quer? O
povo quer benefício, o povo quer ver a nossa cidade bonita, o povo
quer ver o nosso estado bem, o povo quer ver o nosso país bem, o
povo não quer  ver esse brigueiro,  de um falando mal  do outro,  a
cidade ficar ‘emburacada’. Eu me lembro muito bem do ex-
governador Ivo Cassol, que ele ia para cima com maquinário,
hora/máquina para o agricultor, máquina fazendo estrada, máquina
fazendo asfalto,   máquina fazendo represa para o povo, é isso que
nós precisamos. Prefeita, vai, faz um empréstimo na Caixa
Econômica, pelo menos de 35 milhões para atender esse bairro para
cima aí ó, de Brizon para cima, Brizon, Mutirão, Village do Sol,
Motocross, onde  não foi feito,  pega  o dinheiro  e faça, e chama a
população, ‘Gente vou trazer o benefício para vocês, eu tô pegando
o dinheiro porque o município de Cacoal não adianta ficar iludindo o
povo’, a arrecadação, só a folha de pagamento dá sete milhões,  o
que sobra é 25% para Educação, 18% para Saúde, 7% para Câmara
Municipal, a Obras, o Meio Ambiente, Agricultura, tudo vai dinheiro,
não se faz nada sem dinheiro,  essa usina que tá em Cacoal,
parabenizar também o governador Confúcio Moura, que liberou essa
usina para  Cacoal,  essa usina  precisa  de muito dinheiro,  a usina
gasta muito, hoje nós gastamos mais de quatrocentos mil reais, só
de petróleo, vamos  fazer  a cidade  ficar  linda,  vamos  fazer  Cacoal
gerar emprego  para o povo, o povo precisa  trabalhar,  vereador
Rogerinho, o povo precisa trabalhar ganhar e ganhar o seu dinheiro,
igual o homem do campo, tá lá na fundiária, sem carreador,
precisando tirar a sua safra de café, precisando vir para cidade para
vender o seu café e não tem condições de trazer,  é isso que  eu
quero, que a prefeita faça muita licitação mesmo, contrate empresa
que vai lá e faz o carreador para o homem d campo. Nós aqui nessa
Casa, eu  já economizei  mais  de  seiscentos  mil reais,  esse dinheiro
vai ser devolvido, eu, eu gostaria de devolver já a partir de agosto,
mas já procurei  a nossa assessoria,  e eles ‘falou’ que  a gente  não
pode devolver,  só o final do ano, mas deixa a minha  dica para
prefeita do município, que  esse dinheiro que nós vamos
economizar, mais de um milhão e duzentos a um milhão e trezentos,
que investe  na Agricultura,  fazendo  estradas  para  o povo,  o povo
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precisa, eu fico muito assim preocupado muitas vezes,  a gente fica
assim, ali do Mutirão para vir ali no Heuro, as pessoas reclamam, e
querm tá lá na fundiária da Linha 10, assessor Luiz de Paula, aquele
que tá lá na  área indígena, aquele  que  tá lá no final da Linha 09,
como que ele vem? Ele demora em torno de duas horas, duas horas
e meia para chegar em Cacoal. Então nós precisamos dar condições
para o nosso povo, e até gostaria de pedir para todos os deputados
federais, os nossos três senadores,  que ajudem  Cacoal,  que nós
‘precisa’ de  muitos recursos  para nós ‘fazer’ investimento na nossa
idade. Não vou conceder aparte, minha fala já está terminando, fica
para uma outra oportunidade.  Que Deus abençoe a todos, um
abraço e uma  ótima semana  para  todos nós.” Logo após volta a
ocupar a presidência da sessão. Ordem do Dia. Todos os vereadores
estão presentes. O Requerimento  N.º 38/CMC/2019 - Autor:
Vereador Mario Angelino Moreira - Excelentíssimo Senhor Presidente
da Câmara Municipal de Cacoal. O Vereador Mario Angelino Moreira,
nos termos  dos artigos  103, § 3, VIII, do REGIMENTO  INTERNO
desta Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em votação o presente
REQUERIMENTO solicitando  da senhora  Prefeita  Municipal,  através
da SEMAST – Secretaria Municipal de Ação Social e Trabalho, a cópia
da prestação de contas dos programas  realizado pela SEMAST
referente aos anos de 2017 e 2018. Nestes termos, Pede
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso  dos Santos,  em 15 de  Maio
de 2019. Mario Angelino Moreira – Vereador, é colocado em
discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:  “Quero pedir  o
voto dos pares a mais esse requerimento e dizer a Vossa Excelências
que esse requerimento  é sobre  a Secretaria  de Ação Social,  onde
está dando oportunidade dos projetos que foram realizados no ano
de 2018 até a presente data, que o secretário possa relatar para nós
o que foi feito com a verba que recebeu, como está o projeto, até
porque, presidente,  o dia que ele veio aqui  ele teve oportunidade
de falar,  mas  nós não tivemos  a oportunidade de perguntar,  e eu
estou fazendo, todavia, através de requerimento para que isso seja
tratado de outra forma, se necessário for, no andamento  do
mandato para frente.  Agradeço Vossa Excelência, peço voto dos
pares, colegas edis vereadores.” O Requerimento N.º 38/CMC/2019,
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de autoria do vereador vereador Mario Angelino Moreira, é colocado
em votação e aprovado por unanimidade. O senhor presidente desta
Casa, vereador  Valdomiro  Corá, após verificar  nada  mais haver  a
deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada esta Sessão Ordinária,
às 21h:13min.,  mandando que se lavrasse a presente ata, que vai,
após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////

Valdomiro Corá –  Presidente _______________________________

Pedro Henrique Rabelo    -  Secretário ‘Ad Hoc’   ________________


